
Miasto Łomża 
otrzymało łącznie 

około 5 mln zł 
w ramach programu 

Ochrony Ludności 
i Obrony Cywilnej 
(OLiOC). Umowa 

została przekazana 
w ubiegłym tygodniu 
w Podlaskim Urzędzie 

Wojewódzkim. 
– Pozyskane fundusze będą 

służyć poprawie infrastruktury 
ochronnej oraz zwiększeniu po-
ziomu przygotowania na zagro-
żenia cywilne, co bezpośrednio 
wpłynie na bezpieczeństwo na-
szych   mieszkańców – podkreśla 
prezydent Łomży Mariusz Chrza-
nowski.

Pozyskane fundusze zo-
staną przeznaczone na dopo-
sażenie baz magazynowych 
w sprzęt niezbędny do realiza-
cji zadań w sytuacjach kryzyso-
wych, tj. zakup agregatów prą-
dotwórczych czy mobilnych 
zbiorników do dystrybucji 
wody pitnej, a część z nich tra-
fi na zakup działki pod budowę 
magazynu OL i OC.

To już kolejne środki dla 
Miasto Łomża w ramach Progra-
mu Ochrony Ludności i Obrony 
Cywilnej. Wcześniej łomżyński 
samorząd pozyskał blisko 500 
tys. zł na wydatki bieżące tj. za-
kup radiostacji, megafonów, no-
szy, kamizelek taktycznych, lata-
rek, agregatów prądotwórczych, 
apteczek czy organizację i prze-
prowadzenie szkolenia z zakresu 
ochrony ludności i obrony cy-
wilnej.
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Od ponad czterech dekad pierwsze dni 
listopada w Łomży mają nie tylko wy-
miar duchowy, ale i społeczny. Przed 
bramami zabytkowego cmentarza 
znów staną wolontariusze Towarzy-
stwa Przyjaciół Ziemi Łomżyńskiej 
(TPZŁ). Tegoroczna kwesta „Ratujemy 
łomżyńskie zabytki cmentarne” od-
będzie się jak zawsze 1 i 2 listopada. 
To kontynuacja dzieła, które od 1984 
roku przywraca pamięci i piękno sta-
rych, często zapomnianych nagrob-
ków.

Jak co roku, organizatorzy za-
praszają wszystkich, którzy chcą 
włączyć się w ratowanie łomżyń-
skiej nekropolii. 

– Spotykać się będziemy 
przed bramami łomżyńskiego 
cmentarza 1 i 2 listopada. Chęt-
ni mogą już zgłaszać swój udział 
w kweście. Otrzymujemy też py-
tania od osób, które nie będą mo-

gły przyjechać na cmentarz. Moż-
na je wesprzeć, dokonując wpłaty 
na specjalne konto Towarzystwa 
Przyjaciół Ziemi Łomżyńskiej – 
mówi wiceprezes TPZŁ Wawrzy-
niec Kłosiński.

Wpłat można dokonywać na 
numer konta: 40 8762 0009 0013 
9452 2000 0030, to rachunek 
przeznaczony wyłącznie na rato-
wanie zabytków cmentarnych.

O historii i znaczeniu kwesty 
przypomina Józef Babiel, prezes 
Zarządu Głównego TPZŁ.

– Pierwsza kwesta odbyła się 
w 1984 roku. Wtedy mówiliśmy 
o tym, że na łomżyńskim cmen-
tarzu jest ponad 500 obiektów za-
sługujących na opiekę konserwa-
torską. Od tamtego czasu udało 
nam się już odnowić ponad 250 
z nich. Wszystko to dzięki środ-
kom zebranym podczas kwest 

i hojności mieszkańców – pod-
kreślił Józef Babiel.

Tegoroczna kwesta na  starym 
cmentarzy przy ul. Mikołaja Ko-
pernika, który liczy przynajmniej 
ponad 224 lat nekropolii jak za-
wsze potrwa dwa dni.

– 1 listopada kwestować bę-

dziemy od godziny 8.30 do zmro-
ku, a 2 listopada, w Dzień Zadusz-
ny, od 9.00 do zmroku. Każda 
złotówka ma znaczenie. Wystar-
czy przejść się po cmentarzu, by 
zobaczyć, że warto wspierać to 
dzieło, nagrobki, które jeszcze kil-
ka lat temu chyliły się ku upadko-

wi, dziś znów odzyskują dawny 
kształt – podkreśla prezes TPZŁ 
Józef Babiel.

Jednym z przykładów takiej 
pracy jest renowacja najstarszego 
pomnika na łomżyńskim cmen-

Z kształtów cienia. Kwesta Ratujemy łomżyńskie zabytki cmentarne 
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3akademicka Łomża

Relacja w Telewizji Narew 
i na www.narew.info

W sobotę, 18 października 2025 roku, 
aula Międzynarodowej Akademii 
Nauk Stosowanych w Łomży wypełni-
ła się dźwiękami „Gaudeamus igitur”, 
otwierając jubileuszowy, trzydziesty 
rok akademicki uczelni. Wydarzenie 
zgromadziło licznych gości z kraju 
i zagranicy, przedstawicieli władz 
państwowych, samorządowych, śro-
dowisk naukowych oraz studentów, 
którzy wspólnie świętowali trzy 
dekady działalności uczelni, trzech 
dekad nauki, współpracy i nieustan-
nego rozwoju.

Uroczystość rozpoczęła się 
wprowadzeniem Pocztu Sztan-
darowego i odśpiewaniem hym-
nu państwowego. Rektor MANS, 
dr inż. Ireneusz Żuchowski, prof. 
MANS, otwierając nowy rok aka-
demicki 2025/2026, podkreślił, 
że to inauguracja o szczególnym 
znaczeniu, poprzedzająca jubile-
usz 30-lecia uczelni. 

– To czas refleksji, dumy, ale 
i spojrzenia w przyszłość – ku no-
wym wyzwaniom, które będzie-
my podejmować z tą samą pasją, 
jaka towarzyszyła nam od pierw-
szego dnia działalności – mówił 
Rektor MANS.

Głos zabrał także Prezydent 
Uczelni, dr hab. Roman Engler, 
prof. MANS, przypominając po-
czątki instytucji, kiedy to jako 
Wyższa Szkoła Agrobiznesu sta-
ła się pionierem edukacji niepu-
blicznej w regionie. 

– Z małej uczelni, kształcącej 
pierwszych specjalistów dla pod-
laskiego rolnictwa, wyrośliśmy 
na międzynarodową akademię, 
współpracującą z ośrodkami na-
ukowymi w całej Europie – zazna-
czył.

Wśród gości znaleźli się m.in. 

minister rolnictwa i rozwoju wsi 
Stefan Krajewski, posłowie Alicja 
Łepkowska-Gołaś, Bogumiła Ol-
bryś, Mariusz Popielarz i Michał 
Gąsowski, wicewojewoda podla-
ski oraz radna sejmiku Bernade-
ta Krynicka, a także członkowie 
zarządu województwa Jacek Pio-
runek i Bogdan Dyjuk. Minister 
Krajewski, gratulując władzom 
uczelni jubileuszu, podkreślił jej 
znaczenie dla rozwoju regionu. 

– To uczelnia, która od trzech 
dekad kształci ludzi ambitnych, 
odpowiedzialnych i nowocze-
snych, takich jakich potrzebuje 
współczesna Polska - mówił Ste-
fan Krajewski.

- Uczelnia z pewnością ode-
grała ważną rolę w rozwoju Łom-
ży, wprowadzając nowoczesne 
metody nauczania i innowacyjne 
rozwiązania w dziedzinie rolnic-
twa za co serdecznie dziękuję - 

powiedział Jacek Piorunek. Dziś 
MANS jest ważnym partnerem 
samorządu w realizacji projektów 
unijnych, konferencji naukowych 
i przedsięwzięć rozwojowych.

Posłanka Alicja Łepkowska-
-Gołaś zwróciła uwagę, że MANS 
to nie tylko ośrodek akademic-
ki, ale również instytucja, która 
od lat współtworzy rozwój woje-
wództwa podlaskiego, zwłaszcza 
w obszarach tak ważnych jak rol-
nictwo i budownictwo.

Rektor Żuchowski w swoim 
wystąpieniu zaprezentował ak-
tualny obraz uczelni. Obecnie 
w MANS kształci się około 1500 
studentów, w tym 600 pierwszo-
rocznych, a mury uczelni opuści-
ło już 13 tysięcy absolwentów. 
Akademia oferuje kierunki klu-
czowe dla rozwoju regionu, od 
rolnictwa, budownictwa i logisty-
ki po bezpieczeństwo wewnętrz-

ne, towaroznawstwo i pielęgniar-
stwo – łącząc naukę z praktyką 
i nowoczesnym podejściem do 
edukacji.

Szczególnie podniosłym mo-
mentem uroczystości było nada-
nie tytułu Honorowego Profeso-
ra Międzynarodowej Akademii 
Nauk Stosowanych w Łomży dla 
Charalambosa (Babisa) Tsaireli-
sa, wybitnego eksperta z Grecji, 
od lat współpracującego z uczel-
nią. Laudację na jego cześć wygło-
sił dr hab. inż. Andrzej Borusie-
wicz, prof. MANS, a sam profesor 
Tsairelis wygłosił wykład inaugu-
racyjny poświęcony współpracy 
polsko-greckiej w obszarze edu-
kacji i rozwoju zawodowego, sym-
bolicznie podkreślając otwartość 
łomżyńskiej uczelni na świat i dia-
log międzykulturowy.

W trakcie ceremonii wręczo-
no akty powołania do Rady Eks-

pertów MANS, Stypendia Rekto-
ra dla najlepszych studentów oraz 
po raz pierwszy, Wyróżnienia 
Rektora za działalność na rzecz 
społeczności akademickiej.

Uroczystość uświetniły 
występy artystyczne Adama 
Bańkowskiego (bas-baryton) 
i Tomasza Pietrzaka (pianista, 
organista), którzy zaprezento-
wali m.in. arię Skołuby „Ten ze-
gar stary” z opery Straszny dwór 
Stanisława Moniuszki oraz kla-
syczną pieśń O sole mio, wpro-
wadzając publiczność w nastrój 
elegancji i wspólnotowego świę-
ta.

Rektor Żuchowski, koń-
cząc uroczystość, podziękował 
wszystkim gościom, studentom 
i pracownikom uczelni, szcze-
gólnie partnerom zagranicznym, 
za wspólne budowanie marki 
MANS. 

– Dziękujemy za obecność, 
współpracę i życzliwość. To dzię-
ki Państwu możemy od trzech 
dekad kształcić ludzi, którzy 
zmieniają świat – krok po kroku, 
z Łomży ku przyszłości.

Inauguracja XXX roku aka-
demickiego w Międzynarodo-
wej Akademii Nauk Stosowanych 
w Łomży stała się nie tylko mo-
mentem wspólnego świętowania, 
lecz także potwierdzeniem, że 
Łomża od dawna ma swoje waż-
ne miejsce na edukacyjnej mapie 
Polski i Europy.

Redakcja Tygodnika Na-
rew składa całej społeczności 
MANS życzenia dalszego roz-
woju, odwagi w podejmowa-
niu wyzwań i wielu sukcesów 
w kształtowaniu przyszłych li-
derów ziemi łomżyńskiej.

30 lat nauki i rozwoju. Uroczysta inauguracja roku akademickiego 2025/2026 
w Międzynarodowej Akademii Nauk Stosowanych w Łomży

tarzu, datowanego na około 1817 rok. Nad 
przywróceniem mu pierwotnego wyglądu 
pracuje Piotr Ożerski:

– To obiekt bardzo leciwy, jego in-
skrypcja była całkowicie zatarta. Udało 
się ją odtworzyć, wzmocnić strukturę pia-
skowca i przygotować powierzchnię do 
rekonstrukcji tynku. Stosujemy tradycyj-
ne zaprawy mineralne, które pozwalają ka-
mieniowi „oddychać”. Woda jest głównym 
wrogiem takich pomników, dlatego tak 
ważne jest, by prace wykonywać w sposób 
zgodny ze sztuką konserwatorską. Jeśli nie 
zadbamy o te obiekty teraz, nasze dzieci 
mogą już nie mieć czego ratować – mówi 
Piotr Ożerski.

Towarzystwo przypomina też o wyjąt-
kowym wydawnictwie,  albumie „Z kształ-
tów cienia”, zawierającym fotografie łom-
żyńskiej nekropolii autorstwa wybitnych 
lokalnych twórców: Gabora Lorinczego, 
śp. Wojtka Surawskiego, Adama i Krystyny 
Babielów, śp. Wiktora Grochowskiego, Sta-

nisława Andruszkiewicza, Leszka Trusko-
laskiego, Jarosława Dąbrowskiego, Emila 
Kropiewnickiego, Pawła Borowego, Micha-
ła Dąbrowskiego i Rafała Muły. W albumie 

znalazły się również wiersze m.in. przed-
wcześnie zmarłego poety Marcina Niemczu-
ry. Całkowity dochód ze sprzedaży albumu 
(30 zł) zasila fundusz ratowania zabytków.

– To pamiątka, która ma wartość nie tyl-
ko artystyczną, ale i symboliczną. Na wie-
lu zdjęciach zobaczą Państwo nagrobki już 
odnowione, to ślad czasu i dowód, że warto 
było kwestować – dodaje prezes Józef Babiel.

Jerzy Waldorff nazwał łomżyński cmen-
tarz czarna perła północnego Mazowsza. 
-   Wasz łomżyński cmentarz jest jednym 
z najstarszych w Polsce. Groby polskie to 
są kotwice narodu, utwierdzają nas w prze-
konaniu, że mamy prawo do niepodległo-
ści, mamy prawo być jednym z pierwszych 
narodów Europy. Wy macie bardzo cenne 
nagrobki i dobrze, że o nie dbacie – powie-
dział Jerzy Waldorff.

Tegoroczna kwesta to nie tylko zbiórka 
datków, ale też wspólne dzieło pamięci. Bo 
łomżyński cmentarz to nie tylko miejsce 
spoczynku, lecz księga życia, z której każda 
odnowiona strona mówi, że historia tego 
miasta wciąż trwa.

Z kształtów cienia. Kwesta Ratujemy łomżyńskie zabytki cmentarne 
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W deszczową, październikową sobotę 
Łomża tonęła w różu. Nie był to jednak 
kolor mody, lecz symbol siły, odwagi 
i solidarności kobiet. Różowy Bieg 
kilkadziesięciu kobiet, zorganizowa-
ny z inicjatywy Justyny Łepkowskiej 
z Łomżyńskiej Rajdy Kobiet, stał się 
nie tylko sportowym wydarzeniem, 
ale przede wszystkim poruszającym 
gestem wsparcia dla wszystkich pań, 
które mierzą się z chorobą nowotwo-
rową. 

Pomysł narodził się jak mówi 
organizatorka z potrzeby serca. 
Justyna Łepkowska od lipca towa-
rzyszy przyjacielowi, który każ-
dego dnia walczy o zdrowie swo-
jej mamy, którą dotknęła choroba 
nowotworowa i po ciężkiej ope-
racji uczy się na nowo chodzić. 
W tym samym czasie inna znajo-
ma, zaproszona przez nią na Fo-
rum Kobiece Drogi do Łomży, 
skorzystała z badań w Badabusie, 
który przyjechał specjalnie na to 
wydarzenie. 

- Wyniki okazały się niepoko-
jące. Przypadek? Nie ma przypad-
ków - mówi Justyna Łepkowska, 
a jej słowa nabierają w tym kon-
tekście szczególnej mocy.

Wśród uczestniczek biegu 
znalazła się także młoda kobieta, 

która dopiero rozpoczęła swoją 
walkę z chorobą. 

- Pobiegnę, póki mam siłę – 
powiedziała. To zdanie stało się 
dla organizatorki symbolem sen-
su całego przedsięwzięcia.

Justyna Łepkowska podkreśla, 
że ten bieg to coś znacznie więcej 
niż sport:

- Zawsze kiedy składam ko-
muś życzenia urodzinowe, ży-
czę zdrowia i pieniędzy, bo resztę 
można już sobie kupić. Ale zdro-
wia nie kupimy za żadne pienią-
dze. Ten bieg to symbol kobiecej 
siły, wsparcia i solidarności. Niech 
ta energia zostanie z nami na dłu-
go, nie tylko w nogach, ale przede 
wszystkim w sercach – podsumo-
wuje Justyna Łepkowska.

W deszczu, ale z uśmiechem 
i determinacją, łomżynianki po-
biegły po zdrowie, po siłę, po spo-
kój. Wśród wielu słów wdzięcz-
ności, organizatorka szczególnie 
dziękowała Łomżyńskiej Radzie 
Kobiet za inspirację i wsparcie.

- Dziękuję Łomżyńskiej Ra-
dzie Kobiet za wskazanie mi tej 
„kobiecej drogi” którą mogłam 
zrealizować ulicami Łomża – mó-
wiła Justyna Łepkowska.

Słowa uznania skierowała 
także do Komendanta Miejskiej 
Policji w Łomży insp. Adamo-
wi Antoniemu Chodziutko oraz 
Dyrektor Wojewódzkiej Sta-
cji Pogotowia Ratunkowego SP 
ZOZ w Łomży Ewelinie Annie 
Potaś, dzięki którym wydarzenie 
przebiegło bezpiecznie i z cie-
płem, jakie rzadko towarzyszy je-
siennym dniom.

Wzruszającą refleksją podzie-
liła się uczestniczka biegu, Ka-
tarzyna Wróblewska, znana nie 
tylko w Łomży położna i właści-
cielka gabinetu „Bułka z masłem” 
oraz  świeżo upieczona Łomży-
nianka Roku.

- Zabrałam dziś na bieg moje-
go 16-letniego syna z dziewczy-
ną i 5-letnią córkę. Kiedy usłysza-
ła, dlaczego biegniemy, zapytała: 

Mamo, a Ty się badałaś? Jesteś 
zdrowa? – powiada Katarzyna 
Wróblewska. - Chciałabym, żeby 
moje dzieci wiedziały, że choro-
ba nowotworowa przychodzi nie-
spodziewanie i o swoje ciało trze-
ba dbać całe życie. Codziennie 15 
Polek umiera z powodu raka pier-
si. Wiele kobiet potrzebuje nie 
tylko obecności, ale też wsparcia 
finansowego, bo gdy choruje jed-
na osoba, cierpi cała rodzina – do-
daje.

W biegu uczestniczyła rów-
nież przewodnicząca Łomżyń-
skiej Rady Kobiet Marlena Siok, 
która nie kryła wzruszenia i uzna-
nia dla swoich koleżanek z Rady.

- Jestem pod ogromnym wra-
żeniem inicjatywy Justyny Łep-
kowskiej. To przykład, jak ser-
ce i empatia mogą przerodzić się 
w realne działanie, które porusza 
całe miasto – powiedziała po wy-
darzeniu.

Obie panie, zainspirowane 
sukcesem tegorocznej edycji już 

planują kolejną odsłonę biegu. 
Chcą, by przyszłoroczny Różowy 
Bieg Kobiet był nie tylko świętem 
profilaktyki, ale też konkretnym 
wsparciem dla osób potrzebują-
cych pomocy tu, na ziemi łom-
żyńskiej.

To wydarzenie, pełne emocji, 
empatii i wspólnoty, pokazało, że 
Różowy Bieg Kobiet w Łomży to 
nie tylko kilometry przebiegnięte 
po ulicach miasta, lecz także most 
zbudowany między sercami ko-
biet, które chcą żyć zdrowo, świa-
domie i razem.

- Do zobaczenia za rok – zapo-
wiedziała Justyna Łepkowska.

I trudno wątpić, że ta ini-
cjatywa już na stałe wpisze się 
w kalendarz wydarzeń Łomży 
jako święto odwagi, profilakty-
ki i kobiecej siły. Łomżynianki 
już nie raz pokazały, że ich siłą 
jest skuteczność, a wsparciem 
obejmą organizację społeczną 
lub inną mieszkankę grodu nad 
Narwią. 

Różowy Bieg Kobiet w Łomży, kiedy serce wyznacza trasęRóżowy Bieg Kobiet w Łomży, kiedy serce wyznacza trasę

ziemia łomżyńska 



5Województwo Podlaskie

83 852 240,52 zł

To  przedstawiciele branży metalo-
wo-maszynowej i  szkutniczej oraz 
pracownicy naukowi z  Politechniki 
Białostockiej. Podczas wizyty odwie-
dzili fabrykę Audi i  producenta robo-
tów przemysłowych i autonomicznych 
KUKA. Do  Monachium pojechał także 
członek zarządu Jacek Piorunek.

Wizyta jest realizowana z „Re-
gionalnego projektu w  zakre-
sie budowy potencjału regionu 
PPO” w  ramach Funduszy Euro-
pejskich dla Podlaskiego 2021–
2027. Do wyjazdu zakwalifikowa-
ły się firmy: Metal-Fach sp. z o.o., 
Biazet S.A., Jazon Sp. z o.o., Ener-
gy Nortle Sp. z  o.o. i  Art-Motor 
Leszczyńscy, Rutkowscy sp.j.

W programie znalazła się m,in. 
Wizyt a w  kompleksie produk-
cyjnym Audi, czyli w  głównym 
ośrodku firmy w Ingolstadt w Ba-
warii, w którym skupiają się cen-
tra technologiczne, marketingowe 
i  badawcze. To  tu powstają takie 
modele Audi jak Q2, A3/S3/RS3 
oraz A4/S4 a  także rozmaite wa-
rianty A5/S5/RS5. W  niedaleko 
położonym Neustadt zlokalizo-
wano z  kolei główny tor testowy, 

na którym dopracowuje się samo-
chody na etapie przedprodukcyj-
nym.

W kolejnych dniach przedsta-
wiciele podlaskich firm odwie-
dzili niemiecki oddział Airbus 
Helicopters Donauwörth zajmu-

jący się produkcją śmigłowców 
do  zastosowań cywilnych i  woj-
skowych. Tu  także ponad 1  000 
pracowników zajmuje się utrzy-
maniem i  przeglądami floty śmi-
głowców Bundeswehry. W Dona-
uwörth powstaje także prototyp 

zaawansowanego pojazdu miej-
skiej mobilności powietrznej 
– CityAirbus NextGen. Przedsta-
wiciele Podlaskiego zobaczą też 
wizytę BMW Group Plant Din-
golfing, w której w 2024 roku z li-
nii produkcyjnych zjechało około 

298 000 samochodów. Z  ponad 
18 500 pracownikami i ponad 950 
uczniami szkolącymi się w  jed-
nym z 17 zawodów, zakład w Din-
golfing jest nie tylko największym 
producentem, ale także najwięk-
szym pracodawcą w regionie.

Za  te pieniądze powstaną m.in. bo-
iska, siłownie, skatepark i  wiele in-
nych. A  wszystko po  to, by  poprawić 
warunki do  uprawiania sportu w  re-
gionie. Umowy w tej sprawie z przed-
stawicielami 14 samorządów podpisali 
wicemarszałkowie Marek Malinowski 
i Wiesława Burnos oraz członkowie za-
rządu Jacek Piorunek i Bogdan Dyjuk.

Dotacje zostały przyznane 
w  ramach Programu rozwoju in-
frastruktury sportowej w  wo-
jewództwach. Łączna kwota 
wsparcia przeznaczona na ten cel 
w budżecie województwa to prze-
szło 6  mln zł. Tożsame dofinan-
sowanie ww. podmioty otrzyma-
ją z budżetu Ministerstwa Sportu 
i Turystyki.

– Celem projektu jest rozwój 
bazy sportowej w województwie, 
a co za tym idzie – zwiększenie jej 
dostępności dla naszych miesz-
kańców – wyjaśniał Marek Mali-
nowski, gratulując beneficjentom 
i życząc powodzenia przy realiza-

cji przedsięwzięć.
W podobnym tonie wypo-

wiedział się Jacek Piorunek. Pod-
kreślił on  również, że  to wspar-
cie było możliwe dzięki dobrej 
współpracy rządu, samorządu 
województwa oraz podlaskich 
miast, gmin i powiatów.

I tak w  Suwałkach za  kwotę 

717 tys. zł zmodernizowany zosta-
nie tamtejszy skatepark. Powsta-
nie dwupoziomowy kompleks, 
zróżnicowany pod względem 
zaawansowania umiejętności 
użytkowników. 730 tys. zł  trafi 
do Łomży na budowę boiska pił-
karskiego z  wyposażeniem oraz 
bieżni. W  Siemiatyczach z  kolei 

powstanie siłownia z pełnym wy-
posażeniem. Koszt tego przedsię-
wzięcia to 950 tys. zł.

Gmina Puńsk za  150 tys. 
zł zmodernizuje nawierzchnię sali 
sportowej, a gmina Dobrzyniewo 
Duże za 148,5 tys. zł halę sporto-
wą przy ul. Szkolnej 14. Gmina 
Tykocin 260 tys. zł  zainwestuje 

w  modernizację stadionu miej-
skiego, z  kolei Powiat Sejneński 
583 tys. zł przeznaczy na remont 
sali gimnastycznej oraz zaplecza 
sanitarno-szatniowego przy Ze-
spole Szkół Ogólnokształcących 
w Sejnach.

W Suchowoli wybudowane 
zostanie boisko piłkarskie wraz 
z niezbędną infrastrukturą na sta-
dionie miejskim za  750 tys. zł, 
w  Augustowie natomiast, w  bu-
dynku Zespołu Szkół Ogólno-
kształcących, odbędzie się prze-
budowa instalacji centralnego 
ogrzewania wraz z  modernizacją 
sali gimnastycznej za  kwotę 465 
tys. zł. 

W ramach wsparcia zostaną 
zmodernizowane także boiska 
w  gminach: Dziadkowice (kwo-
ta 265 tys. zł), Poświętne (kwota 
150 tys. zł), Drohiczyn (200 tys. 
zł) oraz w miastach: Brańsk (480 
tys. zł) i  Wysokie Mazowieckie 
(200 tys. zł).

Podlascy przedsiębiorcy na wizycie studyjnej w Bawarii

6 mln zł dla podlaskich gmin na inwestycje sportowe
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Stowarzyszenie „Edukator” w  Łomży 
obchodzi w  tym roku jubileusz 25-le-
cia działalności. Uroczysta konferencja 
z tej okazji odbyła się w Centrum Kul-
tury Szkół Katolickich w Łomży. Wzięła 
w niej udział m.in. wicemarszałek Wie-
sława Burnos.

- Wszystko się rozpoczęło, 
gdy szkoły wiejskie zaczynały 
odczuwać niekorzystne zjawiska 
demograficzne. „Edukator” prze-
jął wtedy opiekę nad dziećmi, ro-
dzicami oraz nauczycielami. Są 
w tym gronie również ucznio-
wie Szkoły Podstawowej z Od-
działami Integracyjnymi w Ja-
nowszczyźnie, w pobliżu której 
mieszkam. Pracują tam nauczy-
ciele z pasją. Dają szansę na lep-
szą przyszłość dzieciom, również 
z niepełnosprawnościami, a ja 
chciałabym, żeby wszystkie dzie-
ci miały taką możliwość – powie-
działa wicemarszałek Wiesława 
Burnos.

Stowarzyszenie „Edukator” 
od  ćwierć wieku działa na  rzecz 
wyrównywania szans edukacyj-
nych dzieci i  młodzieży, zwłasz-
cza w  środowiskach wiejskich. 

Prowadzi szkoły podstawowe 
i  przedszkola, realizuje projek-
ty społeczne i  edukacyjne oraz 
wspiera samorządy w  zapewnia-
niu równych możliwości uczniom 
z mniejszych miejscowości.

- To dla mnie ogromna radość 

i satysfakcja. To, co robimy, nie 
jest na pokaz – robimy to z prze-
konania, że tak trzeba – podkreśli-
ła prezes stowarzyszenia Stanisła-
wa Barbara Kuczałek.

Dodaje, że wszyscy w organi-
zacji starają się, aby w  szkołach 
panowała prawdziwie rodzinna 
atmosfera, w której każde dziec-
ko jest zauważone, a  rodzice 
mogą liczyć na wsparcie i zrozu-
mienie.

Jubileusz był okazją do pod-
sumowania dotychczasowej 
działalności i  zaprezentowa-
nia dorobku organizacji, która 
od  lat wspiera małe szkoły, na-
uczycieli i lokalne społeczności. 
Wiele ocalonych szkół, ośrodki 
przedszkolne, pracownie meto-
dyczne, tysiące dzieci objętych 
wsparciem –  to  główne efek-
ty pracy „Edukatora”.   W  czasie 
wydarzenia nagrody, wyróżnie-

nia i  podziękowania otrzymały 
osoby i  instytucje szczególnie 
zasłużone dla rozwoju stowarzy-
szenia.

Obecnie „Edukator” prowa-
dzi 30 szkół i kształci ponad 2 tys. 
dzieci w kraju. To także placówki 
edukacyjne dla dorosłych, projek-
ty dla osób z  niepełnosprawno-

ściami, a aktywność stowarzysze-
nia sięga poza granice Polski.

Uczestniczący w  uroczystości 
biskup łomżyński Tadeusz Brona-
kowski również wyraził wdzięcz-
ność nauczycielom i  wycho-
wawcom za  ich powołanie i  trud 
włożony w  kształtowanie młode-
go pokolenia.

W wydarzeniu wzięli udział 
przedstawiciele samorządów 
lokalnych, oświaty, organizacji 
pozarządowych, a  także liczni 
dyrektorzy i  nauczyciele szkół 
prowadzonych przez „Edukato-
ra”.

Ćwierć wieku 
nauki, serca 

i misji

jtserafin@wp.pl
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Ochotnicza Straż Pożarna w Gaci uro-
czyście obchodziła swój 100-letni jubi-
leusz. To wyjątkowe wydarzenie było 
hołdem dla pokoleń strażaków, którzy 
z narażeniem życia służyli lokalnej 
społeczności. Obchody zgromadziły 
druhów Gaci, ale także innych jedno-
stek OSP Gminy Łomża oraz rodziny 
strażaków i zaproszonych gości.

Pierwsza jednostka straży po-
żarnej w Polsce powstała jeszcze 
w XVIII w. z edyktu króla Stani-
sława Augusta Poniatowskiego. 
W XIX wieku, gdy polska była 
pod zaborami jednostki ochot-
niczej straży pożarnej tworzone 
zwłaszcza w Galicji i pod zaborem 
Pruskim, były także stowarzysze-
niami patriotycznymi Polaków. 
Po odzyskaniu przez Polskę nie-
podległości i zwycięskiej wojnie 
polsko-bolszewickiej powołano 
Główny Związek Straży Pożar-
nych RP, który zjednoczył straże 
z różnych zaborów i zaapelował 
o powszechne tworzenie nowych 
jednostek. Wówczas powstało 
pięć z ośmiu obecnych jednostek 
OSP z Gminy Łomża. 

- To znamienne jak 100 lat 
temu w 1925 roku budziła się 
polska państwowość. Budziło się 
w ludziach uczucie przynależno-
ści do tej ziemi. Wśród nich byli 
ludzie, którzy zakładali ochot-
nicze straże pożarne – mówił 
Wójt Gminy Łomża Piotr Kłys 
podczas jubileuszu 100-lecia ist-
nienia OSP Gać. To trzecia jed-
nostka, która w tym roku obcho-
dziła setne urodziny. - Dzisiaj 
druhowie w Gminie Łomża to są 
świetnie wyszkoleni i bardzo do-
brze wyposażeni ludzie, którzy 
z ogromnym sercem niosą pomoc 
wszystkim, którzy tej pomocy po-
trzebują. Dzisiaj druhowie OSP 
to jedna wielka brać strażacka. 
Czuję dumę z bycia członkiem tej 
wspaniałej rodziny.

Uroczystości jubileuszowe 
OSP w Gaci rozpoczęły się Mszą 
Świętą w intencji strażaków w ko-
ściele parafialnym pw. św. Woj-
ciecha Biskupa i Męczennika 
w Puchałach. Eucharystię, dzięk-
czynną za wiek ofiarnej służby 
i proszącą o dalszą opiekę, cele-
brował ks. Piotr Kazimierski, ka-
pelan strażaków z Powiatu Łom-
żyńskiego.

Po Mszy Świętej, w asyście or-
kiestry i pocztów sztandarowych, 
uczestnicy przemaszerowali na 
plac przy świetlicy wiejskiej w Pu-
chałach, gdzie odbyła się główna 
część apelu. Wśród gości znaleźli 
się m.in.: poseł na Sejm Bogumiła 
Olbryś,  Prezes Zarządu Oddzia-
łu Wojewódzkiego Związku OSP 

RP Województwa Podlaskiego 
Druh Andrzej Koc, Komendant 
Miejski PSP w Łomży bryg. Ar-
kadiusz Obrycki, Radni Sejmiku 
Województwa Podlaskiego Ber-
nadeta Krynicka i Marek Olbryś, 
Starosta Łomżyński Anna Ga-
wrych, Radni Powiatu Łomżyń-
skiego Marcin Ceran i Tomasz 
Chojnowski, Nadleśniczy Nadle-
śnictwa Łomża Dariusz Godlew-
ski.

Zaczynali z wiadrami i bosakami, dziś 
mają najnowsze wyposażenie

Podczas obchodów przybliżo-
no bogatą historię OSP 
Gać, której organizowa-
nie formalne rozpoczę-
ło się już w 1925 roku. 
Zgromadzeni od obec-
nego prezesa Grzegorza 
Milewskiego usłyszeli, 
jak jednostka rozwijała 
się przez dziesięciolecia – 
od początkowego wypo-
sażenia w pompę ręczną, 
beczkowóz, węże, wia-
dra i bosaki, aż po współ-
czesny, specjalistyczny 
sprzęt.

Jednostka działała 
nieprzerwanie do wybu-
chu II wojny światowej 
w 1939 roku, a strażacy 
mimo trudnych warun-
ków wciąż dbali o bezpie-
czeństwo wsi. Po wojnie, w 1944 
roku, powołano nowy zarząd. 
W 1952 roku OSP otrzymała 
pompę mechaniczną, co znacznie 
usprawniło działalność jednostki. 
Wspólnym wysiłkiem strażaków 
i mieszkańców Gaci wybudowano 
budynek remizy z częścią świetli-
cową i garażową.

W 1961 roku jednostka wzbo-
gaciła się o pierwszy samochód 
pożarniczy Żuk A-15, który 
w 1997 roku zastąpiono mode-
lem Jelcz 420. W 1998 roku roz-
poczęto budowę nowej remizy 
strażackiej, która została odda-
na do użytku 14 maja 2000 roku. 
W tym samym dniu odbyła się 
uroczystość poświęcenia i nada-
nia sztandaru OSP Gać. W roku 
2007 jednostka została włączona 
do Krajowego Systemu Ratowni-
czo-Gaśniczego.

W 2009 roku wysłużonego Jel-

cza zastąpił Volvo FL6, a w 2024 
roku strażacy z Gaci świętowali 
zakup nowoczesnego samocho-
du ratowniczo-gaśniczego MAN 
TGM 18.320 – pierwszego fa-
brycznie nowego pojazdu w histo-
rii jednostki. Zakup ten był możli-
wy dzięki wsparciu gminy Łomża 
oraz Urzędu Marszałkowskiego.

Obecnie OSP w Gaci liczy 32 
członków, a liczba ta stale rośnie. 
W ostatnim roku dołączyło pięciu 
nowych strażaków.

Wdzięczność i docenienie
Wartym uwagi elementem 

obchodów był występ artystycz-
ny dzieci ze szkoły w Puchałach. 
Najmłodsi mieszkańcy, ubrani 
w strażackie uniformy, przedsta-
wili wzruszającą i pouczającą hi-
storię Wojtka, który chciał zostać 
strażakiem. Ten symboliczny gest 
podkreślił, że tradycje pożarnicze 

są żywe i przekazywane młodemu 
pokoleniu, a przyszłość jednostki 
leży w rękach ambitnej młodzie-
ży.

Obchody 100-lecia OSP Gać 
były okazją do świętowania, ale 
przede wszystkim do refleksji nad 
tym, jak ważny jest ochotniczy 
ruch pożarniczy w życiu lokalnej 
społeczności. Posłanka Bogumiła 
Olbryś życzyła owocnej pracy, ale 
tylko przygotowawczej, żeby dru-
howie nie musieli korzystać z tego 
dobrego sprzętu, który obecnie 
posiadają. Wyraziła uznanie, sza-
cunek i chwałę za ich pracę.

Prezes Zarządu Oddziału Wo-
jewódzkiego Związku OSP RP 
Województwa Podlaskiego Druh 
Andrzej Koc odznaczył jednost-
kę Złotym Medalem za Zasługi 
dla Pożarnictwa. W swoim wy-
stąpieniu zwrócił uwagę, że naj-

większym podziękowaniem jest 
uznanie wyrażone przez dzieci, 
podczas swojego występu. - Tyle 
dobrego o Was powiedzieli, co 
świadczy o tym, że OSP w Gaci 
ma u nich wielkie uznanie. Życzę 
Wam, aby młodzież, która dekla-
ruje chęć wstąpienia do OSP, tego 
dokonała – dodał Prezes Zarządu.

- 100 lat to sztafeta pokoleń 
ludzi, którzy nie wahali się zary-
zykować własne zdrowie i życie, 
żeby nieść pomoc drugiemu czło-
wiekowi – powiedział Zastępca 
Podlaskiego Komendanta Woje-
wódzkiego PSP mł. bryg. Łukasz 
Jankowski. –  Dzisiaj obchodzicie 
100-lecie waszej działalności, ale 
również kończycie 18 lat służby 
w Krajowym Systemie Ratowni-
czo-Gaśniczym, który w tym roku 
obchodzi 30-lecie swojej działal-
ności.

O zmianach zachodzących 
przez ostatnie 100 lat mówił Nad-
leśniczy Nadleśnictwa Łomża Da-
riusz Godlewski. - Zamiast wozu 
jest porządny sprzęt, są nowe 
mundury, nowe uposażenie. Ale 
jedno się nie zmieniło. Przez cały 
wiek nieśliście pomoc innym.

Po życzeniach i gratulacjach, 
Prezes OSP Gać dh Grzegorz Mi-
lewski zaprosił wszystkich obec-
nych druhów, gości i mieszkań-
ców na uroczysty poczęstunek do 
świetlicy wiejskiej. Była to okazja 
do kuluarowych rozmów, wymia-
ny wspomnień oraz nieformalne-
go świętowania 100 lat służby.

Podczas uroczystości wręczo-
no odznaczenia i medale zasłużo-
nym strażakom. Srebrnym Meda-
lem Za Zasługi dla Pożarnictwa 
został odznaczony Dh Adam Do-
minkowski. Odznakę „Strażaka 
Wzorowego” nadano dh Agacie 
Wierzbowskiej.

 
Nadano odznaki „Za wysługę lat’’:

Dh Wojciech Paweł Sienkiewicz – 30
Dh Robert Dmochowski – 30
Dh Wojciech Romanowski – 20
Dh Przemysław Milewski – 20
Dh Mateusz Kowalewski – 20
Dh Michał Kalinowski – 20
Dh Adam Dominikowski - 15
Dh Sylwester Gronostajski – 10
Dh Paweł Lutostański – 10
Dh Tomasz Milewski – 10
Dh Grzegorz Milewski – 10

100 lat 
OSP  

w Gaci
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Łukasz Sobieszuk: Dzień dobry Pań-
stwu, moje nazwisko Łukasz Sobie-
szuk. To jest kolejny odcinek rozmów 
z serii Nar(e)wani Sportowcy w Telewi-
zji Narew. Dzisiaj odcinek będzie nieco 
inny, wyjątkowy, ponieważ moim go-
ściem będzie pan Mirosław Skawski, 
czyli trener siatkówki i autor książki 
„Siatkówka Żeńska w Łomży 1976-
2018”. Dzień dobry, witam serdecznie. 

Mirosław Skawski: Dzień do-
bry, witam wszystkich sympaty-
ków siatkówki i Telewizji Narew. 
Wspomniałem o tym, że program może 
mieć dzisiaj nieco inną formę, ale za-
nim przejdziemy do samej treści Pana 
książki, chciałem się zapytać, skąd 
pomysł na jej napisanie i jak wyglądał 
cały proces pisania i wydawania?

- Przez cały okres mojej pra-
cy trenerskiej zbierałem materia-
ły. Ludzie przeważnie, 
jak kończą jakąś impre-
zę, to dowody kasują, 
a ja to szuflady. I przez 
50 lat mojej działalno-
ści trenersko-nauczy-
cielskiej trochę się tego 
nazbierało. Po 50 latach 
pracy przeszedłem na 
emeryturę, I najpierw 
to było takie fajne - cie-
szę się, już nie muszę 
iść na trening, trzymać 
się jakiegoś reżimu. No 
ale po roku zaczęło mi 
czegoś brakować. Wpa-
dłem na taki pomysł, że 
może warto by wyko-
rzystać to, co się nazbierało. Tym 
bardziej, że znajomi, czy zawod-
niczki podpowiadali mi, że „trene-
rze, tyle tej siatkówki było w Łom-
ży, dobrze by było, gdyby był jakiś 
ślad”. No i zabrałem się za to. Na-
pisanie tej książki zabrało mi dwa 
lata. Gdybym dzisiaj wiedział, na 
co się porywam, to pewnie bym 
się głębiej zastanawiał. Ale cieszę 
się, bo efekt jest dość pokaźny. 
Książka ma 362 strony. Jest w niej 
ponad 40 lat siatkówki w Łom-
ży od samego początku, od roku 
1976, kiedy tutaj się sprowadzi-
łem do Łomży i powstała szkoła 
sportowa w Szkole Podstawowej 
nr 3 za starym szpitalem, do roku 
2018 kiedy to był ostatni rok mo-
jej działalności. 
Wspomniał Pan, że ten rok 1976 był 
bardzo ważny. W książce też Pan pi-
sze o tym, że na początki łomżyńskiej 
siatkówki miało duży wpływ przybycie 
pani Jadwigi Wójcikowskiej. Dlaczego? 

- To była kobieta o niespożytej 
energii, dużym zaangażowaniu. 
Sama grała w siatkówkę, o czym 
napisałem. No i jak sprowadziła 
się do Łomży, została nauczyciel-
ką wychowania fizycznego i jed-
nocześnie zabrała się za siatków-
kę. To jej zawdzięczamy to, że ta 
siatkówka powstała przed moim 
przybyciem, zanim do Łomży się 
zjawiłem.
 W 1976 w Szkole Podstawowej nr 3 zo-
stał utworzony profil piłki siatkowej. 

Czy pamięta Pan, czyja to była inicja-
tywa i w tych pierwszych latach, jakie 
było zainteresowanie tym profilem? 

- Wymieniłem w książce, że 
inicjatorką tego wszystkiego była 
Pani Jadwiga Wójcikowska. Ona 
podsunęła myśl i władze kurato-
ryjne oraz władze administracyj-
ne nowo powstałego wojewódz-
twa chciały, żeby w Łomży był 
sport. Decyzją władz administra-
cyjnych powołano szkołę sporto-
wą. Zainteresowanie było duże. 
Jeszcze nie wiedziano, z czym to 
się będzie jadło. To pomimo nie-
najlepszych warunków, bo mie-
liśmy salę, która miała takie wy-
miary, że boisko do siatkówki 
było ze ścianami zewnętrznymi. 
Prowadziliśmy zajęcia również na 
korytarzach, korzystaliśmy z in-
nych sal przy szkołach łomżyń-
skich. Wszyscy się przyglądali, nie 
wiedzieli, bo w zasadzie to była 
nowość w Łomży. Zebrała się ka-
dra, wcześniej przeprowadzano 
selekcję i to ruszyło. Po dwóch 
latach zaczęliśmy pokazywać się 
już w Polsce, jeździć na turnie-
je, organizować u siebie turnie-
je. No i tak to ruszyło. Najpierw 
była taka sytuacja, że jak jeździ-
liśmy na turnieje ogólnopolskie, 
to wszyscy pytali, gdzie ta Łomża. 
Po jakimś czasie, już jak się oswo-
ili, „A, Łomża”. A jak zaczęliśmy 
wygrywać turnieje, bo tak było, 
że zjechaliśmy Polskę wszerz 

i wzdłuż, to było tak... 
„O, znowu Łomża.”
„Tylko nie oni”, prawda? 

- Tak.
Wspomniał Pan o tych 
polowych warunkach tre-
ningu na początku. W roku 
szkolnym 1980/1981 szko-
ła sama zorganizowała 
taki turniej piłki środkowej 
młodziczek „Walter”, tak?

- Tak. 
Na imprezie pojawiły się 

też drużyny z różnych stron Polski, 
czy to z Bydgoszczy, czy z Warszawy, 
czy z Grudziądza. Potem ta impreza 
odbywała się cyklicznie. Czy mógłby 
Pan wskazać największe wyróżnienia, 
czy najlepsze mecze naszych siatkarek 
właśnie na tym cyklu turniejów? 

- Uff... to trudno teraz pamięć 
przywołać teraz…Odsyłam do 
książki, bo w książce opisałem 
wszystkie te turnieje. Tak jak Pan 
zaznaczył, początki były trudne, 
nie mieliśmy warunków, korzy-
staliśmy z sali liceum ekonomicz-
nego, bo tam była na tamte czasy 
sala 27m na 15m, czyli boisko się 
mieściło, jeszcze było trochę poza 
boiskiem. Stała się to impreza tra-
dycyjna, taka początkująca. Czu-
liśmy się zobowiązani do tego, że 
jak jeździmy po Polsce i zaprasza-
ją nas, żeby zrobić w rewanżu też 
takie turnieje w Łomży. Cieszył 
się dużym zainteresowaniem. Na 
sali w „Ekonomiku”, bo tak nazy-
wamy salę w Liceum Ekonomicz-
nym. Był tam balkon, czyli były 
możliwości, żeby kibice mogli 
obejrzeć. I te turnieje cieszyły się 
dużym zainteresowaniem.
W 1975 roku w Łomży powstaje Mię-
dzyszkolny Klub Sportowy „Zorza” 
i jedną z jego sekcji jest sekcja siatkar-
ska. Natomiast w związku ze sprawami 
organizacyjnymi same wystartowanie 
klubów w rozgrywkach przyciąga się 
w czasie, prawda? 

- W roku 1984 w Poznaniu 

była Centralna Spartakiada Mło-
dzieży, na której były władze - nie 
tylko sportowe - ale i przyjechał 
sam Antonio Samaranch, prze-
wodniczący Międzynarodowe-
go Komitetu Olimpijskiego. Tam 
startowaliśmy jako „Zorza Łom-
ża” we wszystkich sekcjach, któ-
re mieliśmy. Reprezentowaliśmy 
sobą wysoki poziom. Dość, że na 
tej Spartakiadzie otrzymaliśmy 
puchar za największy postęp od 
Spartakiady do Spartakiady. Była 
również siatkówka, zajęliśmy tam 
co prawda 13. miejsce, ale wo-
jewództw było wtedy trzydzie-
ści kilka. Uważam, że to był duży 
sukces. Spotkaliśmy się z czołów-
ką zespołów z Polski i mieliśmy 
zespół o rok młodszy. 
No to szczególnie w tych kategoriach 
młodziczek czy juniorek to jest spora 
różnica, prawda? 

- Tak, to jest istotna różnica. 
Pozostając jeszcze w temacie „Zo-
rzy”, ta sekcja siatkarska największe 
sukcesy osiągała w latach 80-tych. 
Zdobywała, tak jak Pan wspomniał, 
wyróżnienia na terenie kraju, ale też 
startowała w turniejach międzyna-
rodowych z tego co czytałem. I co się 
stało, że funkcjonowanie tego klubu 
się zakończyło?

- Ja opisałem to w książce...
siatkówka tu się zaczęła nie tylko 
na bazie Łomży. Ja sam przyje-
chałem z zespołem, który zdobył 
pierwsze mistrzostwo wojewódz-
twa łomżyńskiego. Robiłem 
siatkówkę wcześniej w Szkole 
Podstawowej nr 4 w Łomży. Przy-
wiozłem tutaj mistrzynie. Przy-
jechały dziewczęta z Ciechanow-
ca, z Moniek, z Zambrowa, tak 
jak wcześniej mówiłem i z Łom-
ży było około 30 zawodniczek 
już gotowych do grania. Jak tutaj 
się sprowadziłem, powiedziano 
mi, że „będziesz pracował w szko-
le sportowej, to sobie wychowasz 
wszystko od początku”. Te dziew-

częta prowadził ktoś inny. Był to 
szef Szkolnego Związku Sporto-
wego, który więcej czasu poświę-
cał na sprawy organizacyjne swo-
jej organizacji. Tam treningi były 
prowadzone niesystematycznie. 
Dziewczęta na nie przychodzi-
ły, ale prowadzący powiedział po 
dwóch latach pracy, „Posłuchajcie 
dziewczęta, wracajcie skąd przy-
szłyście, bo w Łomży siatkówki 
już nie będzie.” No i one to zrobiły 
po prostu. Wróciły. Miałem takie 
opory, jak wracałem do swojego 
rodzinnego miasta, nie mogłem 
spojrzeć rodzicom w oczy, bo 
przecież na moją prośbę oni wy-
razili zgodę, żebym je ściągnął do 
Łomży. Zakończyło się to wszyst-
ko fiaskiem.
Ale z drugiej strony nie było to w pełni 
zależne od Pana. W zasadzie nie była 
Pana decyzja. W 1982 roku swoją 
działalność rozpoczyna Szkoła Pod-
stawowa nr 1 w Łomży. Tam utworzo-
ne zostają świetne warunki do gry 
w siatkówkę. Krótko potem ten obiekt 
staje się w zasadzie sercem tej naszej 
łomżyńskiej siatkówki. Czy to było 
tylko z powodu tych bardzo dobrych 
warunków, czy inne rzeczy też miały 
na to wpływ?

- Tak, jak Pan redaktor zazna-
czył, przy Szkole Podstawowej 
nr 1 były dwie sale z wymiarami 
30mx15m i z widownią. To już 
były świetne warunki, głównie 
do treningu, bo już w Polsce gra-
no na dużych halach, ale dla nas 
tutaj, dla Łomży, to były świetne 
warunki. Mając dwie sale poku-
siłem się o to, żeby zorganizować 
turniej imieniem Pietrasika, to 
jest szefa polskiej misji olimpij-
skiej, który zmarł podczas otwar-
cia na Olimpiadzie w Atlancie, 
żeby uczcić jego pamięć i zasłu-
gi. Trochę pomagał mi Mieczy-
sław Czerniawski, który został 
patronem tej imprezy. Dużo po-
magał mi w ściągnięciu pienię-
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dzy, bo przygotowanie takiego 
turnieju, który wkrótce rozrósł się 
do najlepszego turnieju dla mło-
dzieży w Polsce, zajmowało mi 
prawie pół roku. Potem rozlicze-
nia i tak dalej. Nawiązując już do 
wcześniejszych naszych działań, 
że jeździliśmy po Polsce i wygry-
waliśmy turnieje, na ten turniej 
imieniem Pietrasika przyjeżdża-
ły najlepsze zespoły z całej Polski 
i nie tylko. Poszerzyliśmy to o tur-
nieje zagraniczne, bo jeździliśmy 
na Białoruś, na Litwę, na Ukra-
inę, do Czech, a byliśmy nawet 
na Węgrzech i te zespoły stamtąd 
przyjeżdżały również do Łomży. 
Turniej cieszył się bardzo dużym 
zainteresowaniem. Ja powiem tyl-
ko, że w Łomży gościła, niegrają-
ca już teraz, kapitan rozgrywająca 
Joanna Wołosz. W książce nawet 
jest jej zdjęcie, została wyróżnio-
na jako najlepsza rozgrywająca, 
nie pamiętam już, albo piątego, 
albo szóstego memoriału. Mie-
liśmy jeden turniej gdzie starto-
wało 12 zespołów. Zasłynęliśmy 
w Polsce tym, że mecze rozgrywa-
ne były do późna w nocy. Był taki 
mecz, który skończył się o dru-
giej w nocy. W każdym bądź ra-
zie to była, tak jak powiedziałem 
już wcześniej, impreza która mia-
ła wzięcie nie tylko w Polsce, ale 
również za granicą.
Ok, a nasunęło mi się na myśl takie 
pytanie, jak wówczas prezentował się 
poziom tej polskiej siatkówki na tle 
właśnie tych zespołów, o których pan 
wspomniał - czy z Ukrainy, czy z Wę-
grzech, czy z innych krajów? Byliśmy 
wtedy mocni? 

- Byliśmy mocni. To znaczy 
zespoły, które przyjeżdżały za 
wschodnie granicy, miały wyż-
szy poziom szkolenia. Tam były 
szkoły mistrzostwa sportowego, 
szkoły sportowe. Jak przyjeżdża-
li tutaj do nas, to byli bardzo czę-
sto lepiej wyszkoleni technicznie. 
Mieli większe możliwości, więk-
sze środki żeby się rozwijać, ale to 
przeważnie polskie zespoły wio-
dły prym. 
W swojej książce poświęca pan mnó-
stwo miejsca właśnie tej „Jedynce”, 
która już w XXI wieku występuje 
m.in. w II Lidze Kobiet w kraju. Gdyby 
Pan miał wskazać takie najbardziej 
pamiętne zwycięstwa czy mecze tej 
drużyny, to jakie spotkania by pan 
wskazał? 

- Panie redaktorze, Sam awans 
do II Ligi to uważam za wielki suk-
ces, ponieważ wywalczyliśmy ten 
awans zespołem juniorskim. To 
był ewenement. Bodajże trzy albo 
cztery razy w historii całej pol-
skiej siatkówki zdarzyło się taka 
sytuacja, że juniorki awansowały 
do rozgrywek seniorskich, cen-
tralnych. Przyjeżdżały tu zespoły 
z całej Polski. To była wtedy uczta 
dla zwolenników siatkówki. Gra-
liśmy mecze na hali przy Szkole 
Podstawowej nr 9. Tam hala mie-
ściła prawie tysiąc kibiców i zda-
rzały się mecze, gdzie była wypeł-
niona po brzegi. 

No to imponująca frekwencja na pew-
no…

- Tak. Niestety w zderze-
niu z tym zespołem, ze sportem 
seniorskim, gdzie jeździliśmy 
i zespoły, z którymi przyszło nam 
grać, dysponowały pieniędzmi 
- tam dziewczyny otrzymywały 
pieniądze za to, że grają, że trenu-
ją, że reprezentują kluby. My gra-
liśmy bez pieniędzy. To niestety 
się odbijało. Co prawda były to 
młode dziewczyny, wszystkie tre-
nujące i grające, to były głównie 
zawodniczki wychowane i uczą-
ce się w Łomży. Nie było jeszcze 
wtedy uczelni takiej, żeby można 
było je przytrzymać. Większość 
szła na studia i grały dziewczyny 
w innych klubach na terenie ca-
łej Polski. Książka to opisuje. bo 
nasze wychowanki grały w całej 
Polsce w zespołach Ekstraklasy. 
Niektóre ocierały się o kadrę. Nie-
mniej jednak trzy sezony utrzy-
mywaliśmy się w II Lidze. I tak jak 
mówiłem wcześniej, to była dla 
nich duża frajda, dla kibiców też. 
Dzisiaj po latach, jak się spotyka-
my, to bardzo mile wspominają te 
czasy. No i również cieszymy się 
po dzisiejszy dzień dużym zainte-
resowaniem kibiców. I również ta 
książka powstała po to, żeby moż-
na było sobie odświeżyć, przypo-
mnieć pewne rzeczy. 
Fajne jest to, że w tej książce jest bar-
dzo dużo fotografii, zdjęć, wycinek 
z gazety, gdzie wiadomo, że pamięć 
człowieka na takie obrazki też reaguje 
sobie, przypomina różne rzeczy, nie? 

- Tak, tak.
Ile lat w sumie pan przepracował 
w „Jedynce”? 

- O, w „Jedynce” przepracowa-
łem około 30 lat. 
Czyli tak naprawdę większość Pana 
okresu pracy zawodowej. A co na prze-
strzeni tych wszystkich lat najbardziej 
zmieniło się w siatkówce żeńskiej? 
Domyślam się, że podobnie jak w in-
nych sportach, znacznie zwiększyły się 
takie wymagania fizyczne, tempo gry, 
prawda? Co jeszcze? 

- Tak, głównie telewizja wy-
musiła to, żeby siatkówka była 
sportem widowiskowym. Przed-
tem punkty można było zdobyć 
tylko przy własnej zagrywce. Te-
raz każda akcja kończy się punk-
tem. Wydaje mi się, że w tej chwili 
siatkówka jest najbardziej wido-
wiskowym sportem, jeżeli chodzi 
o gry zespołowe. Pomijam już to, 
że osiągnęliśmy czołówkę świa-
tową wśród mężczyzn, co bardzo 
mnie cieszy. Kobiety również do-
bijają do tej czołówki światowej 
i myślę, że kwestia czasu, kiedy 
będą dominowały. 
A gdyby miał Pan wspomnieć na-
zwiska swoich podopiecznych, które 
osiągnęły taki największy sukces w tej 
siatkówce zawodowej?

- Nazwiska... chyba nie jestem 
w stanie teraz, bo trochę się tego 
nazbierało, ale miałem zawod-
niczki, które opierały się, ociera-
ły się o kadrę. Były na zgrupowa-
niach pierwszej kadry.

Pana publikacja opisuje siatkarskie 
dzieje łomżyńskich drużyn na prze-
strzeni ponad 40 lat. kończy się na roku 
2018. Tak. A jaki obecnie jest Pana zda-
niem stan tej żeńskiej siatkówki tutaj 
w Łomży i ogólnie w naszym regionie?

- No trochę smuci mnie po-
ziom obecnej siatkówki, bo to 
już jest trochę inne szkolenie. 
Zmieniła się młodzież, zmieni-
li się szkoleniowcy. Ja zgodnie 
z tym, co tutaj jest na tej koszulce 
– „To styl życia”, to był mój styl 
życia. Ja poświęcałem rodzinę, 
jeździliśmy razem z rodziną na 
obozy, żebym mógł więcej czasu 
poświęcić siatkówce, ale i rodzi-
nie. Dzisiaj dominuje pieniądz 
w sporcie. Kiedyś nie było ta-
kiej możliwości. Korzystaliśmy 
z pomocy naszych miejscowych 
sponsorów. Nie było wielkie-
go biznesu, wielkich zakładów 
pracy, ale ci wszyscy sponsorzy 
łomżyńscy hojnie wspomagali 
mnie. To muszę przyznać, za co 
serdecznie dzisiaj dziękuję. Bez 
ich pomocy to nie byłoby moż-
liwe. Głównym sponsorem było 
zawsze miasto Łomża. Ja współ-
pracowałem z czterema prezy-
dentami i dzięki nim, również 
dzięki samorządowi mogliśmy 

awansować do II Ligi, mogli-
śmy grać w II Lidze. Reprezen-
towaliśmy również bardzo wyso-
ki poziom, jeżeli chodzi o sport 
szkolny. Pod koniec lat 90. oso-
biście byłem trzykrotnie w stre-
fie medalowej. W 1997 roku mia-
łem czwarte miejsce w Polsce, 
w 1998 roku brązowy medal, 
a w 1999 roku byłem na piątym 
miejscu. To była ścisła czołów-
ka światowa. Również w szko-
łach łomżyńskich, dzięki temu, 
że ta siatkówka była tak popu-
larna, we wszystkich szkołach 
łomżyńskich, w zasadzie była 
siatkówka dziewczyn, była tutaj 
Liga Szkół Średnich. Startowa-
liśmy również w Gimnazjadzie. 
Tam były też sukcesy w czołówce 
Polski i w Licealiadzie. Szczegól-
nie chciałbym wyróżnić Trzecie 
Liceum Ogólnokształcące, gdzie 
większość siatkarek tam właśnie 
szła, do tej szkoły. I też osiągali-
śmy wyniki na skalę krajową, je-
żeli chodzi o Licealiadę. 
Ok. Na koniec mam dla Pana pięć krót-
kich pytań. Taki cykl mamy co odcinek 
i w miarę możliwości prosiłbym o od-
powiedź tak albo nie:

Siatkówka to sport, w którym 
warunki fizyczne pełnią absolutnie 

kluczowe znaczenie. Braku wzrostu 
nie da się nadrobić umiejętnościami.

- Nie. 
Napisana przeze mnie książka 

nie powstałaby, gdyby nie na mowy 
bliskich mi osób.

- Tak.
Po tylu latach spędzonych 

w sporcie jestem spełniony i dumny 
z tego, co udało mi się osiągnąć wraz 
z moimi podopiecznymi.

- Tak.
 W dzisiejszych czasach treno-

wanie dziewcząt jest trudniejsze niż 
kiedykolwiek. 

- Tak. 
Jeżeli chodzi o oglądanie me-

czów siatkówki w telewizji, więcej 
emocji odczuwam jednak przy spo-
tkaniach drużyn męskich. 

- Żeńskich.
 Żeńskich. Czyli nie. 
- Nie.

Specjalnie tak sformułowałem pyta-
nie, żeby nie na wszystkie było odpo-
wiedź „tak”. Dziękuję serdecznie panie 
Mirosławie za rozmowę. 

- Dziękuję bardzo.
Państwu dziękuję serdecznie za oglą-
danie. Polecamy to wydanie książki 
i widzimy się przy okazji następnych 
wywiadów.

Miejska Biblioteka Publiczna w Łomży zaprasza na wyda-
rzenie kulturalne „Powróćmy ja za dawnych lat. Tola Man-
kiewiczówna”, organizowane z okazji 125. rocznicy urodzin 
oraz 40. rocznicy śmierci Toli Mankiewiczówny – wybitnej 
aktorki filmowej i śpiewaczki operetkowej, urodzonej w 
Bronowie (gm. Wizna), jednej z najważniejszych postaci 
sceny artystycznej okresu międzywo-
jennego.

Wydarzenie odbędzie się 21 
października 2025 r. (wtorek) 
o godz. 17.00 w Hali Kultury w 
Łomży.

Celem wydarzenia jest przy-
wrócenie pamięci o bogatym do-
robku artystycznym Toli Man-
kiewiczówny, jej znaczeniu dla 
polskiej kultury oraz związkach z 
regionem łomżyńskim. Artystka 
występowała na czołowych sce-
nach Warszawy, koncertowała za 
granicą i w Polsce, w tym w Łom-
ży i Białymstoku. Jej postać zasłu-
guje na nowo odkrycie i upamięt-
nienie.

W programie wieczoru:
• prelekcja dr Marii Bauchro-

wicz-Tockiej na temat życia i dzia-
łalności artystycznej Toli Man-
kiewiczówny, ze szczególnym 
uwzględnieniem jej związków z 
Bronowem i Łomżą,

• projekcja filmu „Pani mini-
ster tańczy” (1937), w którym ar-
tystka zagrała dwie role,

• minirecital piosenek z reper-
tuaru Mankiewiczówny w wyko-
naniu Magdy Sinoff,

• wystawa poświęcona działal-
ności scenicznej i filmowej artyst-
ki (zdjęcia, plakaty, publikacje, ry-
sunki oraz komiks inspirowany jej 
postacią).

Wydarzenie odbywa się pod 
patronatem Województwa Podla-
skiego i jest adresowane do miesz-

kańców regionu zainteresowanych historią, kulturą 
oraz dorobkiem artystycznym polskich twórców XX 
wieku.

Serdecznie zapraszamy do udziału w tym wyjąt-
kowym spotkaniu z historią i kulturą, które przenie-
sie nas w klimat przedwojennej estetyki i sztuki.
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Obrady poświęcono poparciu inicjaty-
wy dotyczącej wprowadzenia ustawy 
zmieniającej dotychczasowe przepisy 
o  ograniczeniu handlu w  niedzielę 
i  święta oraz w  niektóre inne dni za-
kładów przetwórstwa mlecznego. 
Spotkanie odbyło się w urzędzie mar-
szałkowskim, uczestniczył w nim mar-
szałek Łukasz Prokorym.

- Dziękuję spółdzielni za przy-
gotowanie wniosku i zwrócenie 
uwagi na ten prawny problem. 
Miałem przyjemność być w ostat-
nich miesiącach w spółdzielni 
Mlekovita i też dostrzegam pew-
ne problemy, które dotyczą du-
żych przedsiębiorstw. Jako władze 
województwa jesteśmy otwar-
ci, by pomagać przedsiębiorcom 
w tych trudnych czasach. Dekla-
ruję wsparcie w tej inicjatywie, 
gdyż wniosek nie dotyczy tylko 
podmiotu z naszego wojewódz-
twa, ale ma znaczenie ogólnopol-
skie – powiedział marszałek.

Przedstawiciel Spółdzielni 
Mleczarskiej Mlekovita w  Wy-

sokiem Mazowieckiem Marek 
Murawski, która zwróciła się 

do  WRDS o  poparcie wniosku, 
podkreślił, że obecna ustawa prze-

widuje wyjątki w tym zakresie, ale 
takie podmioty jak spółdzielnie 

mleczarskie nie są objęte tymi wy-
jątkami.

– Chodzi o  pomioty, któ-
re umożliwiają większej liczbie 
producentów rolnych skorzysta-
nie z  możliwości wprowadzenia 
do  obrotu produktów i  towarów 
przez siebie wytwarzanych – mó-
wił. –  Pojęcie rolniczego handlu 
detalicznego, które funkcjonu-
je wokół ustawy, nie obejmuje 
tego typu zakładów jak np. Mle-
kovita. Obecnie trudna sytuacja 
w  rolnictwie i  problemy, z  jaki-
mi mierzą się rolnicy, będą się 
pogłębiać. W  związku z  tym po-
trzebne są zmiany ustawodawcze, 
by to rolnictwo mogło się z czegoś 
utrzymać – przekonywał.

Obecny na  spotkaniu p.o. 
Okręgowego Inspektora Pracy 
w  Białymstoku Karol Łapiński 
przypomniał obowiązujące prze-
pisy prawne w  zakresie omawia-
nego zakazu.

–  Możemy postulować 
do  ustawodawcy, by  te regula-
cje były jasne, żeby nie budziły 
wątpliwości i  jako instytucja zaj-
mujemy się kontrolą oraz nadzo-
rem przepisów ustawy o  zakazie 
handlu w  niedzielę i  święta oraz 
w niektóre inne dni – wyjaśniał.

W dalszej części obrad człon-
kowie rady głosowali za  popar-
ciem wniosku. W  posiedzeniu 
uczestniczyli m.in.: dyrektor Biu-
ra Poselskiego Marszałka Szymo-
na Hołowni Maciej Dybowski, 
dyrektorzy Gabinetu Marszałka 
Karolina Stachnik i Paweł Dzienis 
oraz przedstawiciele Spółdzielni 
Mleczarskiej Mlekovita.

Wojewódzka Rada Dialo-
gu Społecznego jest regionalną 
instytucją dialogu społecznego 
w Polsce. Jednym z zadań WRDS 
jest zajmowanie stanowisk i wy-
rażanie opinii w  sprawach obję-
tych zakresem zadań związków 
lub organizacji będących w kom-
petencji administracji rządowej 
i  samorządowej z  terenu woje-
wództwa.

Prezydent Miasta Łomża oraz 
Łomżyńska Rada Działalności 
Pożytku Publicznego ogłaszają 
konkurs: „Łomżyński Społecz-
nik Roku” i „Łomżyńska Inicjaty-
wa Roku”. To już kolejna edycja, 

podczas której kapituła konkursu 
nagrodzi najaktywniejszych spo-
łeczników działających na rzecz 
środowiska lokalnego oraz wy-
różni najciekawsze inicjatywy 
społeczne.

Kategorie konkursowe
Kandydatów do nagrody moż-

na zgłaszać w trzech kategoriach:
• Łomżyński Społecznik Roku
• Łomżyński Społecznik Roku 

do lat 20
 • Łomżyńska Inicjatywa Roku
Termin zgłoszeń:  do 30 paź-

dziernika 2025 r.
Kto może wziąć udział?
Do udziału w konkursie zapra-

szamy:
 • organizacje pozarządowe 

(stowarzyszenia, fundacje, kluby 
sportowe, ochotnicze straże po-
żarne),

 • spółdzielnie socjalne,
 • osoby fizyczne,
• placówki oświatowe,
• instytucje kultury,
• instytucje pomocy społecz-

nej,
• jednostki świadczące opiekę 

medyczną,

• oraz inne instytucje współ-
pracujące z wolontariuszami i or-
ganizacjami pozarządowymi na 
terenie miasta.

Jak zgłosić kandydata lub ini-
cjatywę?

Zgłoszenia będą przyjmowa-
ne na podstawie:

• wypełnionej Karty zgłosze-
nia,

• Informacji o przetwarzaniu 
danych osobowych,

• oraz podpisanej zgody 
wnioskodawcy (jeśli jest osobą 
fizyczną) i kandydata do nagrody 
na przetwarzanie danych osobo-
wych w celach organizacji kon-
kursu.

Formularze dostępne są 
w Wydziale Kultury, Sportu i Ini-
cjatyw Społecznych Urzędu Miej-
skiego w Łomży (ul. Farna 1) oraz 
na stronie www.lomza.pl zakładka 
Organizacje pozarządowe.

Gdzie złożyć zgłoszenie?
Wypełnioną Kartę zgłoszenia 

wraz z podpisaną klauzulą infor-
macyjną należy dostarczyć:

 • drogą mailową – na ad-
res:  ngo@um.lomza.pl  (skan 
wypełnionego formularza wraz 
z klauzulą),

 • osobiście – w Punkcie Ob-
sługi Mieszkańców Urzędu Miej-
skiego w Łomży, ul. Stary Rynek 
14,

 • pocztą – na adres: Urząd 
Miejski w Łomży, Stary Rynek 14, 
18-400 Łomża

Wszelkie pytania dotyczące 
konkursu można kierować do:

Wydziału Kultury, Sportu 
i Inicjatyw Społecznych Urzędu 
Miejskiego w Łomży

ul. Farna 1
tel. 86 216 80 68

Posiedzenie Wojewódzkiej  
Rady Dialogu Społecznego
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ZIELEŃ BEZ GRANIC - ARANŻACJA 
I PROJEKTOWANIE OGRODÓW.  Już dziś 

pomyśl o zielonej przestrzeni wokół 
swojego domu. Sklep Dom w Ogrodzie. 

Łomża, ul. Pana Tadeusza 11. Tel. 605 
789 635.

NIERUCHOMOŚCI
Działki na sprzedaż! 
Dwie działki budowlane w Łomży na ulicy 
Grabowej!
1008m2 – 265 000 zł
1074m2 – 275 000 zł
Zapraszam do kontaktu – 510 639 700

Zamienię mieszkanie w bloku 60m2 winda 
II piętro w Łomży na dom z dopłatą. Telefon 
507 071 526 

Sprzedam komfortowe mieszkanie w no-
wym budownictwie – idealna lokalizacja! 
Oferuję na sprzedaż przytulne mieszkanie 
o powierzchni 48 m², położone w nowo-
czesnym budynku, tuż naprzeciwko Szkoły 
Podstawowej nr 9. Lokalizacja mieszkania 
jest idealna dla rodzin z dziećmi oraz osób 
ceniących sobie bliskość pełnej infrastruktu-
ry miejskiej. Opis mieszkania: Powierzchnia: 
48 m², 
Wyposażenie: Mieszkanie w pełni wyposa-
żone, gotowe do zamieszkania.
Kuchnia: Nowoczesna zabudowa kuchenna 
wraz z urządzeniami AGD – zmywarka, lo-
dówka oraz inne niezbędne sprzęty.
Stan techniczny: Bardzo dobry, mieszkanie 
w nowym budownictwie – doskonały stan 
techniczny i estetyczny. Dodatkowe atuty:
Lokalizacja naprzeciwko Szkoły Podstawo-
wej nr 9.
Nowoczesny budynek z zadbaną klatką 
schodową i przyjaznym otoczeniem.
Kontakt: Zainteresowane osoby proszę 
o kontakt wyłącznie telefoniczny pod nu-
merem 608 092 997. Proszę nie wysyłać 
SMS-ów – odpowiadam tylko na połączenia 
telefoniczne.
Zapraszam do kontaktu i obejrzenia miesz-
kania!

Wynajmę lokal pod działalność – Łomża, ul. 
Mickiewicza 71, Tel:  508 085 746

Mieszkanie w bloku, do wynajęcia od za-
raz (2 pokoje, kuchnia, łazienka) nr Tel: 
511 599 670

Wynajmę mieszkanie w domu jednorodzin-
nym oraz pomieszczenie do działalności 
gospodarczej , parter na ulicy zdrojowej. Tel: 
660 699 519

sprzedam działkę 2ha10a z warunkami za-
budowy, okolice Łomży, Siemień Nadrzecz-
ny, blisko Narwii, woj. podlaskie nr tel: 512 
807 562

Sprzedam mieszkanie własnościowe 60,78 
m2 w Łomży przy ul Reymonta 5. Trzy poko-
je z kuchnią. Tel.  506 384 958.

Sprzedam grunt o pow. 15,5 ha w tym 4 ha 
lasu, 8,5 ha łąki i pastwisko położone pomię-
dzy rzeka Narew i starorzeczem w obrębie 
geodezyjnym Czartoria w gminie Miastko-
wo - powiat łomżyński. Tel. 797 523 122, 508 
228 948.

Sprzedam działkę rereacyjnĄ 800 m2 z dom-
kiem 30 m2 w Balikach, domek ocieplony. 
Tel. 600 620 678

Sprzedam działki budowlane 2 ha w Siemie-
niu Nadrzecznym blisko Łomży. Tel. 512 807 
562.

Sprzedam działkę w Mikoszach ponad 60  
ary w tym  jest dom piętrowy oraz budynek 
gospodarczy przy kanale Orzysz. Działka 
bardzo atrakcyjna -Mazury tel. 516 828 301

Sprzedam działki budowlane 2ha w Siemie-
niu Nadrzecznym blisko Łomży
tel.512 807 562

Sprzedam mieszkanie 49m2 , dwa pokoje + 
kuchnia ul. Spółdzielcza w Łomży
tel. 609 881 002

USŁUGI REMONTOWO-
BUDOWLANE
Usługi dekarskie- Per-
fekt dach: pokrycia 
dachowe, wymiana 

konstrukcji dachowych, kominy z klinkieru, 
podbitki, montaż okien dachowych i wła-
zów, materiały. Łomża, Boguszyce 17, Łu-
kasz Just. Tel. 508 637 509.

IWBUD Iwona Wiśniewska wypożyczalnia 
sprzętu budowlanego i ogrodniczego: -mło-
ty wyburzeniowe i inne -zagęszczarki –rusz-
towania, piły spalinowe - kosiarki, wykaszar-
ki do trawy, areator - sprzęt rolniczy Łomża, 
ul. Nowogrodzka 44B. Tel. 600 011 914.

ZIBI Zbigniew Gierwatowski. Usługi wykoń-
czeniowe: profesjonalne układanie płytek 
łazienkowych, malowanie i szpachlowanie, 
układanie paneli, tapetowanie oraz prze-
róbki hydrauliczne. Duże doświadczenie 
w branży. Tel. 606 880 197.

Usługi wykończeniowe-Zibi - Zbigniew Ger-
watowski układanie płytek w łazienkach, 
malowanie, szpachlowanie, układanie pa-
neli, tapetowanie oraz przeróbki hydrauli-
cze . Duże doświadczenie w branży tel. 606 
880 197

Usługi hydrauliczne PLUMBER 
Sobociński Sławomir:  

instalacje CO, instalacje  
wodno-kanalizacyjne, 

montaż urządzeń sanitarnych,  
kotłowanie (olejowe, gazowe, węglowe), 

kolektory słoneczne,  
pełen zakres usług.  

Tel. 516 376 389.

DOM
EDWAL: meble na zamówienie. Projekt gratis. 
Tel. 86 218 79 53, 601 804 117. 

USŁUGI FINANSOWE
E-dyt biuro rachun-
kowe, Edyta Soko-
łowska - twoja pew-
ność w rozliczeniach 
z Urzędem Skarbowym 
i ZUS. Zapraszamy: NOWY ADRES Łomża, 
ul. Nowogrodzka 155 d. Tel. 862 173 474,  
606 728 258. 

USŁUGI RTV-AGD 
Serwis agd naprawa ekspresów do kawy, ul. 
B.Prusa 14 lok 74 telefon kontaktowy 789 
762 190. 

Zakład usługowy RTV – Marek Brzeziak 
ul. Wojska Polskiego 26A, Łomża. Tel. 862 
115 343, 696 884 735. Usługi w zakresie 
naprawy: TV, DVD VCR, KAMERY, LAPTOPY, 
MONITORY KOMPUTEROWE I INNE oraz 
montaż anten TV i SAT. www.brzesiakrtv.pl 

SALE WESELNE, USŁUGI WIDEOFILMOWANIE, ZESPOŁY 
MUZYCZNE 
Fotografia ślubna, portretowa i okoliczno-
ściowa. rafallesicki.com. Tel. 600 455 252. 

Wesela, imprezy okolicznościowe, muzyka 
romska. Gra, śpiewa i tańczy ,,Dżudli”. Gwa-
rancja dobrej zabawy. Tel. 698 621 178. 

MOTORYZACJA 
AUTOZŁOMOWANIE, SKUP AUT DO DEMON-
TAŻU, ODBIÓR U KLIENTA. DOBRE CENY. 18-
400 Grzymały k. Łomży. Tel. 602 259 306, 734 
857 500. 

Elektromechanika samochodowa. Kom-
pleksowy serwis klimatyzacji, nabijanie, 
odgrzybianie, sprawdzenie szczelności. 
Stara Łomża p/sz., ul. Akacjowa 5. Tel. 518 
362 426.

Sprzedam Skodę Octavię kombi 1,9 TDI 
z 2006 roku. Bogate wyposażenie w dobrym 
stanie. Tel. 604 525 561.

Skup aut - najlepsze ceny w regionie wszyst-
kie marki, odbiór lawetą. Kupię twoje auto 
także bez OC, przeglądu oraz uszkodzone. 
Tel. 791 824 326.

Sprzedam Nissan Qashqai, rok 2009, benzy-
na, kamera cofania, składane lusterka, dach 
panoramiczny. 
Tel: 793 692 086

Skup aut – najlepsze ceny w regionie, 
wszystkie marki, odbiór lawetą. Kupimy 
Twoje auto także bez OC, przeglądu oraz 
uszkodzone. Tel: 791 824 326

Sprzedam części samochodowe VW GOLF II 
1,6 kat Tel 696 904 345

Sprzedam Toyotę Yaris z 2019 roku,poj. 1545 
120 KM, przebieg 52 tys. oraz przyczepa lek-
ka syland 2004 rok, przyczepa ciągnikowa 
Autosan rok pr. 1987. Tel. 795 417 299.

Sprzedam oryginalne części do samochodu 
VW Golf II 1,6 KAT. Tel. 696 904 345.

Sprzedam Hyundai TRucson2,0 CRDi z 2009 
roku, premium srebrny, drugi właściciel. 
Cena 19 tys. zł Tel. 606 726 449.

PRACA
Zatrudnię pracownika biurowe-
go z doświadczeniem.  Dobra zna-
jomość programów  pakietu 
Microsoft Office. Piekarnia Piątnica, ul. Sta-
wiskowska 53b,  tel.862191334, 602 490 563,  
piekarnia.piatnica@op.pl

ZDROWIE/ URODA 
Specjalista foniatra-otolaryngolog Lilianna 
U. Lechowicz. Tel. 086 218 22 29, 604 504 
694. 

Zabierz rodzinę bądź przyjaciół  
do przytulnego domku  

w Balikach. „Domek u Zosi”. 
Tel. 501 627 081.

RÓŻNE/SPRZEDAM
Sprzedam 25 bel sianokiszonki- 150 zł sztu-
ka, ładowacz Cyklop - 5 tys. zł, Ursus C-330 
M z 1990 roku, stan bdb 32 tys. zł. Separator 
komórek somatycznych  - 7 tys. zł. Tel. 515 
830 196.

Serwis domowy. Drobne naprawy: malowa-
nie, szpachlowanie, drobne usługi  hydrau-
liczne, elektryczne. Tel. 694 013 539, 452 648 
409.

Drobne naprawy, malowanie, szpachlowa-
nie, usługi elektryczne i hydrauliczne, gla-
zura i terakota. Tel. 452 648 409 lub 694 013 
539.

Usługa Badanie instalacji elektrycznych bu-
dynku- badanie elektryczne 5-letnie. Marek 
Modzelewski tel. 533 550 051

Sprzedam las do wycięcia 
tel. 888 417 413

Sprzedam gospodarstwo rolne lub wydzier-
żawię, 9 km od Łomży oraz wydzierżawię 
działkę pod pole namiotowe na mazu-
rach. Okolice Pisz- Orzysz. Tel. Kontaktowy: 
727490070

Oddam bezpłatnie pralkę, lodówkę i ku-
chenkę tel. 603 957 750

tel. 503 010 038

OGLĄDAJ  NA  140  KANALE

100-letnia tradycja zobowiązuje
ul. M.C. Skłodowskiej 1 Łomża
ul. Sikorskiego 27  Łomża
ul. Sienkiewicza 2 Łomża
ul. Bernatowicza 6 Łomża
ul. Kołłątaja 1A/17  Łomża
ul. Przykoszarowa 22 Łomża
ul. Stacha Konwy 11 Łomża
ul. Wyszyńskiego 4D Zambrów
ul. Wojska Polskiego 31 
Zambrów

BIURO REKLAMY :: ZADZWOŃ 86 216 74 44

ZATRUDNIĘ KIEROWCĘ 
praca od godz.3.00 (rano) + soboty 
- Piekarnia Piątnica, Stawiskowska 

53b  tel. 602 490 563, 
piekarnia.piatnica@op.pl

Prezydent Miasta Łomża poda-
je do publicznej wiadomości, że 
w jego siedzibie w Urzędzie Miej-
skim w Łomży przy ul. Stary Rynek 
14, na tablicy ogłoszeń wywieszony 
został wykaz nieruchomości, stano-
wiącej własność Skarbu Państwa, 
położonej w Łomży przy ul. Nowej 
2, przeznaczonej do oddania w uży-
czenie
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W weekendowych zmaganiach brało 
udział aż 20 drużyn koszykarskich, do 
Łomży przyjechało ok.300 zawodni-
czek z całej Polski. Turniej został obję-
ty honorowym patronatem Prezyden-
ta Miasta Łomża. Było to prawdziwe 
sportowe widowisko dla miłośników 
koszykówki, którzy mogli podziwiać 
znakomite umiejętności i zaangażo-
wanie zawodniczek rywalizujących 
w dwóch kategoriach wiekowych - 
2011 oraz 2014.

Organizatorami rozgrywek 
był Uczniowski Klub Sportowy 4 
Łomża.

Współorganizatorami byli: 
Miasto Łomża, Szkoła Podstawo-
wa nr 4 im. Generała Władysława 
Andersa w Łomży, Zespół Szkół 
Technicznych i Ogólnokształ-
cących nr 4 im. Marii Skłodow-
skiej- Curie w Łomży, II Liceum 
Ogólnokształcącego im. Marii 
Konopnickiej w Łomży, Szkoła 
Podstawowa nr 2 im. Władysła-
wa Broniewskiego w Łomży oraz 
Jump6 Park Trampolin.

Sponsorem głównym turnieju 
Piłka w grze jest Miasto Łomża.

Swoją obecnością zaszczyci-
li zaproszeni goście: Pan Andrzej 
Stypułkowski - Wiceprezydent 
Miasta Łomża, Pan Artur Nadol-
ny - Wiceprzewodniczący Miej-
skiego Szkolnego Związku Spor-
towego, Pan Marcin Piotrowski 
- Dyrektor Szkoły Podstawowej 
nr 4, Jolanta Kowalewska- Dy-
rektor Szkoły Podstawowej nr 
2 w Łomży, Pan Zbigniew Zaj-
ko - Przedstawiciel Podlaskiego 
Związku Koszykówki, Pani Bar-
bara Milewska- Przedstawiciel 
Polskiego Związku Koszykówki, 
Pani Elżbieta Nowak - Wiceprezes 
Polskiego Związku Koszykówki.

Drużyny biorące udział w turnieju 
w klasyfikacji końcowej:
Rocznik 2014 i młodsze:
I miejsce -UKS 4 Łomża I
II miejsce -Bryza Pruszcz Gdański
III miejsce -MUKS Piaseczno
IV miejsce -UKS 4 Łomża II
V miejsce -Warsaw Basketball
VI miejsce -UKS Białołęka
VII miejsce -AS Mrągowo
VIII miejsce -ŁKS Łódź
IX miejsce -UKS Jedynka Nidzica
X miejsce -UKS Huragan Wołomin
XI miejsce -MKS Batory 18 Białystok
XII miejsce -Wawerians Warszawa

Rocznik 2011 i młodsze:
I miejsce -Warsaw Basketball I
II miejsce -UKS 4 Łomża
III miejsce -MUKS Piaseczno
IV miejsce -UKS Jedynka Nidzica
V miejsce -Warsaw Basketball II
VI miejsce -MKS Batory 18 Białystok
VII miejsce -UKS Huragan Wołomin
VIII miejsce -UKS Białołęka

W trakcie całego wydarzenia rozegrano 50 meczów. 
Po każdym z nich została wyłoniona zawodniczka, 
która otrzymała tytuł MVP meczu. W tej kategorii 

w ciągu 3 dni wręczono 50 nagród. Warto podkreślić, 
że każda z drużyn biorących udział w turnieju została 
uhonorowana pamiątkową statuetką oraz drobnymi 
nagrodami rzeczowymi. Ten miły akcent stanowił wyraz 
uznania dla sportowego zaangażowania uczestników 
i stworzył przyjemne zwieńczenie rywalizacji w duchu 
fair play.

NAGRODY INDYWIDUALNE

Rocznik 2014 i młodsze:
PIERWSZA PIĄTKA TURNIEJU:
1.Klara Wybraniak - UKS 4 Łomża
2.Blanka Staszewska- Bryza Pruszcz Gdański
3.Oliwia Rutkowska- MUKS Piaseczno
4.Maria Nowak - UKS 4 Łomża
5.Marta Zalewska - Warsaw Basketball

DRUGA PIĄTKA TURNIEJU:
1. Katarzyna Sowińska - UKS Białołęka
2.Anastazja Sigiel - As Mrągowo
3.Zofia Grecka - ŁKS Łódź
4.Alicja Felińska - UKS Jedynka Nidzica
5.Zofia Laskowska - UKS Huragan Wołomin
NAGRODY INDYWIDUALNE
Rocznik 2011 i młodsze:
PIERWSZA PIĄTKA TURNIEJU:
1.Ada Gontarek - Warsaw Basketball
2.Maja Białomyzy - UKS 4 Łomża
3. Julia Felicja - MUKS Piaseczno
4.Amelia Daniszewska - Warsaw Basketball
5.Laura Nikonowicz - UKS 4 Łomża

DRUGA PIĄTKA TURNIEJU:
1.Liwia Supronowicz - MKS Batory18 Białystok
2.Patrycja Dużyniska - UKS Huragan Wołomin
3.Anna Dębowska -UKS Białołęka
4.Aleksandra Mróz -UKS Jedynka Nidzica
5.Julia Trzewik -Warsaw Basketball II

WYRÓŻNIENIE TRENERA:

Rocznik 2014 i młodsze:
1.Anna Bognacka - As Mrągowo
2.Zuzanna Naczaj- Marcinkiewicz - UKS Huragan 
Wołomin
3.Pola Klimek- Warsaw Basketball
4.Weronika Szmelc- Bryza Pruszcz Gdański
5.Krystyna Czelaj- Wawerians Warszawa PK
6.Aniela Nowacka- UKS 4 Łomża
7.Dziubińska Natalia- UKS 4 Łomża II
8.Janina Witczak- ŁKS Łódź
9.Daria Senterius- UKS Jedynka Nidzica
10. Apolonia Ślązak- MUKS Piaseczno
11. Helena Szwablik- Białołęka
12. Nikola Suprun- MKS Batory 18 Białystok

Rocznik 2011 i młodsze:
1. Sandra Smaługa- UKS 4 Łomża
2.Amelia Jedlińska- MKS Batory 18 Białystok
3.Zofia Szemplińska- UKS Jedynka Nidzica
4.Zuzanna Nadaj-Marcinkowska- UKS Huragan Wołomin
5.Hanna Jaworowska- MUKS Piaseczno
6.Maria Nowakowska- Białołęka
7.Julia Wojciechowska- I Warsaw Basketball
8.Nina Bakerowicz- II Warsaw Basketball

NAJLEPSZA ZAWODNICZKA 
W DRUŻYNIE:
Rocznik 2014 i młodsze:
1.Magdalena Szmigiel- AS Mrągowo
2.Zofia Kubicka- Huragan Wołomin
3.Zuzanna Niwińska - Warsaw Basketball
4.Nina Dłużniewska- Bryza Pruszcz Gdański
5.Natalia Wasążnik- Wawerians Warszawa PK
6.Zuzanna Żyznowska- UKS 4 Łomża
7.Nicole Kupidłowska- UKS 4 Łomża II
8.Hanna Klimczak- ŁKS Łódź
9.Hanna Czechowska- UKS Jedynka Nidzica
10.Laila Zalewska- MUKS Piaseczno
11.Pola Ziemnicka- UKS Białołęka
12.Ewa Korniluk- MKS Batory 18 Białystok

Rocznik 2011 i młodsze:
1.Emilia Trzonkowska- UKS 4 Łomża
2.Oliwia Karwacka- MKS Batory 18 Białystok
3.Nikola Ecka- UKS Jedynka Nidzica
4.Nicola Wajs- UKS Huragan Wołomin
5.Aleksandra Wilczyńska- MUKS Piaseczno
6.Karolina Zając- UKS Białołęka
7.Maria Prudnicka- Warsaw Basketball I
8.Nina Rosiak- Warsaw Basketball II
NAJLEPSZA ROZGRYWAJĄCA TURNIEJU
Rocznik 2014 i młodsze
Zofia Fraszczyk- UKS 4 Łomża
Rocznik 2011 i młodsze
Agata Matulka- MUKS Piaseczno

NAJLEPSZY OBROŃCA TURNIEJU
Rocznik 2014 i młodsze
Małgorzata Bazga- MUKS Piaseczno
Rocznik 2011 i młodsze
Milena Kuliś- UKS 4 Łomża

NAJLEPIEJ PUNKTUJĄCA TURNIEJU
Rocznik 2014 i młodsze
Maja Zawadzińska- Bryza Pruszcz Gdański
Rocznik 2011 i młodsze
Amelia Zoń- UKS 4 Łomża

WYRÓŻNIENIA SPECJALNE
Wyróżnienie prezydenta miasta Łomża dr. Mariusza 
Chrzanowskiego:
Rocznik 2014 i młodsze

Danuta Zapert- UKS 4 Łomża
Rocznik 2011 i młodsze
Zofia Mińkowska-  Warsaw Basketball I

Wyróżnienie Wiceprezydenta 
Miasta Łomża, Pana Andrzeja 
Stypułkowskiego :
Rocznik 2014 i młodsze
Aleksandra Kamińska- Bryza Pruszcz Gdańsk
Rocznik 2011 i młodsze
Wiktoria Dąbkowska- UKS 4 Łomża

Wyróżnienie Wiceprezydenta Miasta 
Łomża, Pana Piotra Serdyńskiego:
Rocznik 2014 i młodsze
Amelia Kamińska- MUKS Piaseczno
Rocznik 2011 i młodsze
Oliwa Gotlib- MUKS Piaseczno

Wyróżnienie Radnego Miasta Łomża, 
Pana Mariusza Tarki:
Rocznik 2014 i młodsze
Hanna Dylewska- Warsaw Basketball
Rocznik 2011 i młodsze
Martyna Wykręt- Warsaw Basketball II

Wyróżnienie Pana Artura Nadolnego 
-- Wiceprzewodniczącego Miejskiego 
Szkolnego Związku Sportowego:
Rocznik 2014 i młodszy
Zuzanna Grabowska- UKS 4 Łomża
Rocznik 2011 i młodszy
Zofia Szpak- UKS 4 Łomża

NAJLEPSZA ZAWODNICZKA - MVP 
TURNIEJU
Rocznik 2014 i młodsze
Anna Trzonkowska- UKS 4 Łomża
Rocznik 2011 i młodsze
Katarzyna Kaczmarek- Warsaw Basketball I

Składamy podziękowania dla sędziów boiskowych:
Julia Kołakowska
Sebastian Mrówka
Kamil Chojnowski
Piotr Chodkiewicz
Mariusz Komorowski
Włodzimierz Wójcik
Daniel Chojnowski
Adam Szablonowski
Michał Piotrowski
Damian Godlewski
Marcin Piotrowski

A także dla sędziów stolikowych:
Nikola Modzelewska
Nikola Baczewska

Aleksandra Cwalina
Wiktoria Kupis
Natalia Pac
Martyna Grodzka
Alicja Wybraniak
Klaudia Kneć
Oliwia Kozłowska
Magdalena Maciejewska

Szkoła Podstawowa nr 4 pragnie podziękować :
Panu Mariuszowi Chrzanowskiemu Prezydentowi Miasta 
Łomża,
Pani Alicji Łepkowskiej- Gołaś- Posłance na Sejm RP
Panu Andrzejowi Stypułkowskiemu Wiceprezydentowi 
Miasta Łomża
Panu Piotrowi Serdyńskiemu Wiceprezydentowi Miasta 
Łomża
Panu Marcinowi Sroczyńskiemu
Panu Arturowi Nadolnemu Wiceprzewodniczącemu 
Miejskiego Szkolnego Związku Sportowego
Panu Mariuszowi Tarce Radnemu Miasta Łomża

Dziękuje sponsorowi głównemu:
Miastu Łomża
oraz także sponsorom:
Jump6 Park Trampolin
LaserPlay Arena Łomża
Piątnica
Ostrovit
MultiPharm
Dom nad Krzywym

Podziękowania składa również dla:
- Polskiego Związku Koszykówki
- Podlaskiego Związku Koszykówki
- Pani Elżbiecie Nowak- Wiceprzewodniczącej Polskiego 
Związku Koszykówki
- Pana Artura Ciborowskiego Dyrektora Zespołu Szkół 
Technicznych i Ogólnokształcących nr 4 w Łomży,
- Pani Edycie Ejsmont- Pani Dyrektor II Liceum 
Ogólnokształcącego w Łomży
- Pani Jolancie Kowalewskiej- Pani Dyrektor Szkoły 
Podstawowej nr 2 w Łomży
- Pana Marcina Piotrowskiego Dyrektora Szkoły 
Podstawowej nr 4 w Łomży
- WSZYSTKIM OSOBOM, KTÓRE ZAANGAŻOWAŁY 
SIĘ W ORGANIZACJĘ TURNIEJU : rodzicom , za 
zorganizowanie poczęstunku, nauczycielom 
i pracownikom Szkoły Podstawowej nr 4 za nieocenioną 
pomoc, paniom z kuchni za przygotowywanie posiłków, 
Pani Dominice Szymańskiej oraz Panu Maciejowi 
Sepczyńskiemu, którzy czuwali nad zdrowiem 
i bezpieczeństwem zawodniczek
- Kibicom ze Szkoły Podstawowej nr 4 oraz ich 
wychowawcom
Patronat medialny nad tym wydarzeniem objęła Grupa 
medialna Narew.

Ogólnopolski Turniej Koszykówki Dziewcząt Piłka w grze o Puchar Prezydenta 
Miasta Łomża dr. Mariusza Chrzanowskiego został rozstrzygnięty!
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Ogromny sukces w miniony weekend 
osiągnął Gabriel Lutostański, który 
sięgnął po miano wicemistrza Polski 
w karate. Podopieczny trener Anny Ka-
czyńskiej na imprezie organizowanej 
w Białymstoku pokazał się z doskona-
łej strony i udowodnił, że Klub Karate 
Kyokushin to mocna ekipa na mapie 
Polski.

W ostatnią sobotę w Białym-
stoku zorganizowano Mistrzo-
stwa Polski Open Seniorów i 
Juniorów, a także turniej IKO 
Podlasie Cup w kategoriach dzie-

ci. Na zmaganiach obecnych było 
ponad 500 karateków ze wszyst-
kich rejonów Polski, a także 8 re-
prezentantów zambrowskiego 
Klubu Karate Kyokushin. Startu-
jący w kategorii Juniorów 16-17 
lat Gabriel Lutostański pokazał 
się z doskonałej strony i ostatecz-
nie wywalczył srebrny krążek, zo-
stając tym samym wicemistrzem 
Polski w swojej kategorii. To na 
pewno znakomity wynik młode-
go karateki, ale też dobry progno-
styk przed kolejnymi imprezami. 
Jeżeli chodzi o równocześnie roz-

grywaną imprezę IKO Podlasie, 
reprezentanci Zambrowa również 
osiągnęli sukcesy – Jakub Cebul-
ski sięgnął po srebrny krążek, na-
tomiast Barbarze Dąbrowskiej 
przypadł w udziale brąz. Pozo-
stali reprezentanci Klubu Karate 
Kyokushin zakończyli zmagania 
bez medali, ale pokazali się z do-
brej strony. Byli to Tymon Kos, 
Damian Wojno, Amir Youssfi, 
Franek Głodkowski, oraz Nikola 
Lutostańska. Wszystkim młodym 
karatekom gratulujemy i życzymy 
kolejnych wyróżnień!

Po kilku z rzędu meczach bez zwycię-
stwa ŁKS Łomża stracił nieco dystansu 
do Ząbkovii Ząbki i Legii II Warszawa. 
Podopieczni Marcina Sasala najgorszy 
okres mają już chyba za sobą, bo w 
minioną sobotę zainkasowali kolejny 
komplet punktów i zbliżyli się do ligo-
wej czołówki.

W sobotę na stadionie przy 
ul. Zjazd 18 odbył się kolejny 
mecz w ramach zmagań Betclic 3. 
Ligi grupy I. Celujący w awans do 
wyższej klasy rozgrywkowej ŁKS 
Łomża gościł u siebie Jagiellonię 

II Białystok, która walczy o utrzy-
manie. Trener Marcin Sasal na to 
spotkanie miał bardzo wąską ka-
drę, a na ławce rezerwowych zna-
lazło się miejsce dla kilku mło-
dzieżowców z akademii, a także 
dla asystenta – Jacka Giętkow-
skiego, który regularnie zdobywa 
bramki w „rezerwach”. Samo spo-
tkanie rozpoczęło się od ataków 
ŁKS-u, chociaż to przyjezdni z 
Białegostoku mieli dobrą okazję 
do otwarcia wyniku. Goście w 
znakomitej sytuacji trafili jednak 
w słupek. W 20. minucie spotka-

nia świetny rajd z piłką przepro-
wadził Błażej Lesicki, który został 
zatrzymany faulem przed polem 
karnym rywali. Rzut wolny w ka-
pitalny sposób wykorzystał Bar-
tłomiej Olszewski, który bezpo-
średnio ze stałego fragmentu gry 
trafił do siatki. W 36. minucie gry 
piłkę na połowie Jagiellonii zna-
komicie odebrał Łukasz Kosakie-
wicz. Wahadłowy w sytuacji sam 
na sam z bramkarzem zachował 
zimną krew i podwyższył wynik 

spotkania na 2:0. Po przerwie sy-
tuacji podbramkowych również 
nie brakowało, a więcej ich kre-
owali miejscowi. Świetne okazje 
na podwyższenie wyniku miał 
chociażby Dawid Dzięgielewski, 
Marcin Kluska, czy Hubert Ant-
kowiak. Pod koniec meczu szan-
sę debiutu w biało-czerwonych 
barwach otrzymał Jakub Open-
chowski, który również miał oka-
zję do zdobycia bramki. Osta-
tecznie jednak wynik nie uległ 

zmianie, a zatem ŁKS Łomża 
pokonał Jagiellonię II Białystok 
2:0. Bardzo ważne, że o tej samej 
porze Legia II Warszawa poko-
nała prowadzącą Ząbkovię Ząb-
ki 3:1. Łomżanie zbliżyli się za-
tem do lidera i wciąż mają zaległe 
spotkanie z rezerwami „Wojsko-
wych”. Kolejne starcie ŁKS Łom-
ża rozegra w najbliższą sobotę o 
godzinie 14:30. Rywalem ekipy 
trenera Sasala będzie Świt Nowy 
Dwór.

Zambrów ma wicemistrza Polski w karate!Zambrów ma wicemistrza Polski w karate!

W poprzednich dniach nie brakowało naprawdę 
ciekawych pojedynków w IV lidze podlaskiej. W 
ramach 13. kolejki gier odbyły się między innymi 
derby powiatu grajewskiego, w których Warmia 
zmierzyła się z Wissą. Jak się okazało, minimalnie 
lepsi okazali się gospodarze.

Rywalizacja Warmii Grajewo z Wissą 
Szczuczyn zapowiadała się kapitalnie. Oba 
zespoły są czołowymi w IV lidze podlaskiej i 
walczą o awans do wyższej ligi. Dodatkowo 
jest to zawsze spotkanie derbowe, co tym 
bardziej wzmaga emocje wśród kibiców i 
sympatyków rozgrywek. Zaplanowane na 
niedzielne popołudnie spotkanie rozpo-
częło się dość spokojnie, chociaż już przed 
przerwą obie ekipy miały swoje sytuacje 
podbramkowe. W drugiej odsłonie meczu 
działo się jednak znacznie więcej. W 59. mi-
nucie meczu arbiter spotkania podyktował 
dla wielu kontrowersyjny rzut karny. War-

mia wykorzystała okazję i za spra-
wą Rafała Kalinowskiego wyszła 
na prowadzenie. Wissa ruszyła od-
ważniej do ataku i starała się odro-
bić straty, jednak kolejne próby 
kończyły się fiaskiem. Na boisku 
nie brakowało też nerwów, a arbi-
ter zawodów pokazał 2 czerwone 
kartki zawodnikom ze Szczuczyna. 
Finalnie derbowy mecz zakończył 
się wygraną Warmii 1:0, a rywa-
le po spotkaniu narzekali na pra-
cę sędziego. Tak czy siak, oba klu-
by minęły się po tym spotkaniu w 
tabeli – Warmia awansowała na 5. 
lokatę, natomiast Wissa spadła na 
6. miejsce. Liderem zmagań IV ligi 
podlaskiej pozostaje wciąż niepo-
konana Olimpia Zambrów, która 
ma już 12 oczek przewagi nad dru-
gim Pionierem Brańsk.

Derby powiatu dla Warmii Grajewo

ŁKS wygrywa i goni czołówkęŁKS wygrywa i goni czołówkę



16 Bogumiła Olbryś i Jacek Sasin

W poniedziałek, 20 października, 
przy ulicy Dwornej w Łomży oficjalnie 
otwarto biuro poselskie Prawa i Spra-
wiedliwości. Wspólną siedzibę mają od 
teraz posłowie Bogumiła Olbryś i Jacek 
Sasin. To pierwsze biuro PiS w mieście 
w obecnej kadencji Sejmu, symbolicz-
ny gest powrotu parlamentarzystów 
tej partii do bezpośredniego kontaktu 
z mieszkańcami regionu.

Jacek Sasin, były wicepremier, 
nie ukrywał satysfakcji, że biu-
ro wreszcie zaczyna działać. Jak 
przyznał, plany istniały od dawna, 
ale ostateczna decyzja o otwar-
ciu wspólnej placówki zapadła po 
tym, jak mandat poselski objęła 
Bogumiła Olbryś. 

– Można powiedzieć, lepiej 
późno niż wcale. Lokal był już 
przygotowany, ale uznaliśmy, że 
zamiast dwóch biur, lepiej stwo-
rzyć jedno, wspólne. Czekali-
śmy na moment objęcia manda-
tu przez panią poseł – tłumaczył 
Jacek Sasin, dodając, że biuro ma 
być miejscem realnej współpracy 
z mieszkańcami, a nie tylko for-

malnym punktem kontaktowym.
Bogumiła Olbryś, która zasia-

dła w ławach poselskich we wrze-
śniu, podkreślała potrzebę wspól-
nego działania ponad podziałami. 

– Na Dworną 1/5 zapraszam 
wszystkich, którzy mają ciekawe 
pomysły, inicjatywy i chęć dzia-
łania dla dobra naszego regionu 
i ojczyzny. Łomża to miasto ludzi 
kreatywnych, z głowami pełnymi 
idei – mówiła parlamentarzystka, 
akcentując otwartość na dialog 
i lokalne inicjatywy.

Prezydent Łomży, Mariusz 
Chrzanowski, obecny podczas 
uroczystości, zaznaczył, że jego 
współpraca z posłami PiS układa 
się dobrze od lat. 

– To biuro wzmocni rela-
cje między parlamentarzystami, 
a mieszkańcami. Z perspektywy 
samorządu mogę powiedzieć, że 

ta współpraca jest i na pewno bę-
dzie się dalej rozwijać – podkreślił 
Mariusz Chrzanowski.

Nowe biuro poświęcił biskup 
łomżyński Janusz Stepnowski. 
W wydarzeniu uczestniczyli licz-
nie samorządowcy z Łomży oraz 
z powiatów łomżyńskiego, zam-
browskiego i kolneńskiego.

Otwarcie biura Bogumiły Ol-
bryś i Jacka Sasina wpisuje się 
w szerszy kontekst politycznego 
ożywienia w regionie. Dla miesz-
kańców to dobra wiadomość, 
im więcej otwartych drzwi, tym 
większa szansa, że głos z regionu 
rzeczywiście wybrzmi w Warsza-
wie. Biuro przy Dwornej ma am-
bicję, by być właśnie takim miej-
scem, nie tylko dla sympatyków 
jednej partii, ale dla wszystkich, 
którym zależy na rozwoju ziemi 
łomżyńskiej.

Nowe biuro poselskie PiS w Łomży, polityka bliżej ludzi


